

60.002/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 24. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

Lassan indul az őszi csucsforgalom a máv-nál

1987. szeptember 24. - egyelőre nem növekedett az igény a vasuti szállítások iránt, még most sem sikerült behoznia a máv-nak a januári kedvezőtlen időjárás miatti három és fél-négymillió tonnás elmaradást.

nem indult meg a szokásos időben az őszi csucsforgalom sem: a cukorrépa érésének késése miatt csak a napokban kezdődhetett a répa szállítása. az előrejelzések szerint az elkövetkező hetekben mintegy 4 millió tonnányi répát takarítanak be, ebből 2,8 millió tonna kerül vasutra. ugyancsak most indul a tüzelőanyagok szállítása, a lakosság részére 1,7 millió tonna szenet és tüzfát fuvaroznak ezen az őszön a vasuti kocsik. augusztus vége óta folyamatosan szállítják a vagonok a növényolajgyárak számára az olajos magvakat, összesen 700 ezer tonnát. építőanyagokból két és félmillió tonnát, műtrágyából 1,3 millió tonnát szállítanak vasuton az év utolsó harmadában. összességében még 42,6 millió tonnányi áru elfuvarozására számít a vasut, azaz ennyire van szükség ahhoz, hogy a 118 millió tonnás évi szállítási tervét teljesíthesse.

a máv megtette szokásos intézkedéseit, hogy az őszi csucsforgalom zökkenőmentes legyen. a járműjavító üzemekben elvégezték a fővizsgálatokat és javításokat. közvetlen kapcsolatot teremtettek a nagyobb fuvarozatókkal, így hozzávetőlegesen pontos képet kaphattak arról, hogy melyik vállalatnak mikor, mennyi vagonra van szüksége. az idén is meghirdették a hétvégi rakodási versenyt. a hátralévő hónapokban a hétvégeken összesen 6,9 millió tonna áru



berakását kell elvégezni, hogy egyenletessé válhasson a kocsik kiállítása.

a máv tisztában van azzal, hogy lépnie kell, ha növelni akarja a megbízások számát. ezért újfajta, kezdeményezőbb fuvarszervezési gyakorlatot vezetnek be a vasutnál. az eddiginél aktívabban kutadják, hol van olyan áru, amelyet gazdaságosan lehet vasuton fuvarozni. felajánlják, hogy a teljes szállítási láncot megszervezik, háztól-házig juttatják el az árut, sőt egyéb szolgáltatásokat is nyújtanak, így például vállalkoznak raktározásra, rakodásra. a kezdeti lépések sikerrel jártak, mind több megbízásra sikerül szert tenni. már az őszi hónapokban is több olyan árut szállítanak, amelyet az intenzívebb piaci munkával kutattak fel. /mti/

b1/mm/sl/ll pr
00.10 240987 2295

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

dolgoznak a cukorgyárak

1987. szeptember 24. - a cukorgyárakban megkezdődött a feldolgozás főszézonja. a gazdaságok az idén a tavalyinál tíz százalékkal nagyobb területről, 107 ezer hektárról takarítják be a répatermést. a hektáronkénti hozam - a termésbecslések szerint - meghaladja az előző évit. a répa cukortartalma viszont, a legutóbbi felmérés adatai szerint, valamivel kisebb a tavalyinál, mivel a növény tenyészideje két és fél, három héttel rövidült a kései kitavasodás miatt. a cukorgyárak egyébként az idén mintegy 600 nagyüzemtől veszik át a répát.

jetter jános, a cukoripari szolgáltató közös vállalat igazgatója elmondotta: az iparág 12 üzemében befejezték a felújítást és a karbantartást. ahol beruházáshoz láttak hozzá vagy rekonstrukciós munkába kezdtek, ott a szereléseket úgy ütemezték, hogy az új, illetve a felújított üzemszerveket, gépsorokat időben termelésbe állíthassák. a gyárak csaknem 800 millió forintot költöttek beruházásra, karbantartásra pedig - amely szokás szerint a gépek teljes szétszedését, összeszerelését és beszállítását jelenti - több mint 900 millió forintot fordítottak.

három gyárban - ercsiben, mezőhegyesen és petőházán - cukorfőző automatákat szereltek fel, ezek üzembeállításával javítják a cukor minőségét, és a korábbinál kevesebb energiát használnak föl. hatvanban és selypen, a mátravidéki cukorgyárak két üzemében már

számítógép irányítja a termelést, az ácsi cukorgyárban pedig az idei feldolgozási szezontól kezdve segíti komputert a répaátvételt. a szolnoki cukorgyárt olyan berendezéssel szerelték fel, amellyel a melaszból is cukrot lehet kivonni. a méziszap víztartalmát csökkentik a hajdusági cukorgyárban felállított korszerű présekkel és centrifugákkal, kiküszöbölve az iszap hosszadalmas szikkasztását. így a talajjavításra szánt anyag előbb és kisebb költséggel hordható ki a földekre.

a szokottnál melegebb idő a szakemberek szerint még növeli a répa cukortartalmát, emiatt a felszedés ütemét nem gyorsítják. a munkákat ráadásul az is lassítja, hogy különösen a dél-alföldön, a sarkadi cukorgyár körzetében a száraz, kemény talaj nehezíti a répa betakarítását. a cukorfeldolgozás szezontól idén száznaposra tervezik.

az idei répából nyert cukor elhelyezése körültekintő munkát igényel az ipar szakembereitől, mivel a készletek egyharmada bértárolókba kerül. a gondokon csak később enyhít majd a petőházán épülő a 30 ezer tonnás tárolótelep. /mti/

fi/tr/li jf/la pr
00.11 240987 2474

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

martonvásári buza- és kukoricafajták a szovjetunióban

1987. szeptember 24. - martonvásári nemesítésű buzafajtákat próbálnak ki a szovjetunióban. tizenöt kísérleti állomáson hat fajtát vetnek el azzal a céllal, hogy kiválasszák közülük az ottani ökológiai viszonyoknak leginkább megfelelőket. a legjobban „vizsgáló” búzák rövid idő múlva bekerülnek majd a köztermesztésbe.

a kísérleteket végző szovjet intézmény és az mta mezőgazdasági kutatóintézete között már fél évtizedes az együttműködés: a kísérleti parcellákon 1982 óta próbálnak ki martonvásári nemesítésű, illetve honosítású kukoricahibrideket, az idén például 19 fajtát. a legjobbnak bizonyult hibrideket már a mezőgazdasági üzemek is hasznosítják: az idén ötezer tonna vetőmagot szállít a martonvásári kutatóintézet erdőháti vetőmagüzeme. /mti/

dáv/st ka pr
00.11 240987 0842

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

növekvő szárazborsó-export

1987. szeptember 24. - az agroimpex mezőgazdasági külkereskedelmi vállalat a főbb termények mellett fokozza az olyan termékek kivitelét, amelyeket a gazdaságok viszonylag kisebb területen termesztenek. az egyik ilyen exportcikkük az étkezési szárazborsó, amely számos országban - magas fehérjetartalmánál fogva - keresett élelmezési cikk. a vállalat sikeres piackutató tevékenységgel évről évre növeli a külföldre szállított borsó mennyiségét. a szállítási teljesítmények alapján remény van arra, hogy e növény legnagyobb exportőrei közé kerülhet az ország. arra számítanak, hogy évente 20 millió dolláros bevételt hozhat a jó minőségű termék értékesítése.

két évvel ezelőtt mintegy 28 ezer tonna szárazborsó kelt el külföldön, az elmúlt évben már 48 ezer tonnára nőtt a kivitel. ehhez nemcsak a külföldi elhelyezés lehetőségein kellett javítani, hanem a mezőgazdasági termelőkkel is szorosabb kapcsolatokat alakítottak ki. az idén remény van arra, hogy megkétszerezik a tavalyi kivitel. már eddig mintegy 50 ezer tonna szárazborsót küldtek külföldre, s az év végéig a kivitel eléri a 100 ezer tonnát. ám még ennél is nagyobb eladási lehetőségek kínálkoznak - ugrásszerűen megnőtt az érdeklődés a magyar áru iránt -, s ezért az agroimpex a hazai termelőkkel, illetve kereskedelmi vállalatokkal igyekezik pótszállításokra szerződést kötni.

az áru jó része az Európán kívüli országokban talál vevőre. egyebek között india számít nagyobb vevőnek. éppen ezzel az országgal sikerült jelentősen javítani a kereskedelmi kapcsolatokat olyannyira, hogy az áru elhelyezésére várhatóan új keretszerződést kötnek a partnerek. /mti/

jf/il ka pr
00.12 240987 1689

--

sb0005 4 150 mtib1005

műszaki vásár plovdivban

1987. szeptember 24. - immár 43. alkalommal rendezik meg az idén a műszaki vásárt plovdivban. a szeptember 28. és október 4. között zajló eseményre ebben az évben is a világ mintegy 40 országából érkeznek a kiállítók, hogy több mint százezer négyzetméteren mutakozzanak be.

hazánk hagyományos résztvevője a vásárnak, az idén 17 vállalattal képviselteti magát. a magyar kiállítók 560 négyzetméter fedett és 240 négyzetméter szabad területen - többek között az ikarus 415 tu típusu, új fejlesztésű városi autóbust, sokféle számítástechnikai berendezést, konzervipari gépsorokat, mezőgazdasági berendezéseket, elektronikus mérlegeket mutatnak be.

a vásáron több olyan vállalat is részt vesz, amely még csak most keresi a kapcsolatokat a bolgár piaccal. /mti/

sá-sr/il ka pr
00.12 240987 0826

--

sb0006 4 150 mtib1006

varroda mozgáskorlátozottaknak

1987. szeptember 24. - mozgáskorlátozottak részére létesített varroda kezdte meg a termelést a hajdu-bihar megyei körösszakálon. a helyi kossuth termelőszövetkezettől bérelt műhelyben a mozgáskorlátozottak debreceni píremon kisvállalata a budapesti páva ruhagyárnak végez bér munkát. a varroda rendeltetése elsősorban a rehabilitációra szorulóknak foglalkoztatása, de környékbeli asszonyok is munkát találhatnak az új üzemben. a páva ruhagyárnak bedolgozó kis varrodák sorában a körösszakáli az első, amely elsősorban rehabilitációs jellegű. a betanításban a budapesti vállalat nyugdíjas műszaki szakemberei segítenek. jelenleg huszan dolgoznak az üzemben. /mti/

szu/éva st ka pr
00.13 240987 0723

--

sb0007 4 150 mtib1007

ajtónyitás kaputelefonnal

1987. szeptember 24. - családi- és sorházak számára kifejlesztett kaputelefonok gyártását kezdte meg a híradástechnikai gépgyár. az új típusú készülék a beszélgetésen kívül az elektromos zárral felszerelt bejárati ajtók nyitására is alkalmas. az idén több mint kétezret készítenek belőle a vállalat pécsi elektrotechnikai gyáregységének siklósi üzemében. az első példányokat már forgalomba is hozta a baranya kereskedelmi vállalat és a centrum.

az új kaputelefon gyártását az igények változása kényszerítette ki. a többszintes, soklakásos tömbházak hagyományos kaputelefonjaira egyre kevesebb megrendelés érkezett, s közben megnőtt a kereslet a néhány lakásból álló, illetve családi házakban alkalmazható készülékek iránt. a hiteka szakemberei e célra fejlesztették ki a kétnyomógombos modul rendszerű kaputelefont.

a kapunál elhelyezett hívódoboz gombját - ellentétben a régi készülékekével - nem kell lenyomva tartani a beszélgetés alatt, mert az csupán a „felcsöngetésre”, a hívójel bekapcsolására szolgál. a lakáskészülékkel a kapu is nyitható, ha elektromos zárral szerelték fel. a hazai szakemberek már olyan készülék kifejlesztését is megkezdték, amely bugás helyett dallammal jelzi majd a hívást, illetve számkód benyomásával teremt kapcsolatot a kapu és a lakás között. /mti/

kász/st ka pr
00.13 240987 1355

--

sb0008 4 130 mtib1008

körzeti iskolák - bejáró tanulók /1. rész/

1987. szeptember 24. - a körzeti általános iskolákba naponta bejáró tanulók várhatóan már októberben ingyen utazhatnak - távolsági autóbusszon, illetve vonaton - lakóhelyük és az iskola között - tájékoztatták a minisztertanács tanácsai hivatalánál az mti munkatársát. az intézkedés mintegy 70 ezer alsó- és felsőtagozatos gyermeket érint, közülük eddig csupán minden ötödik részesült utazási segélyben.

a tanácsai hivatalnál elmondták, hogy a részben osztott, illetve a kis létszámú iskolák száma évről évre csökken, s a körzeti iskolahálózat kiteljesedésével a diákok többsége ma már önálló

osztályteremben tanulhat. a kistelepüléseken, az alföldi tanyavilágban élő gyermekek egy része - számuk 15 ezerre tehető - ma is összevont osztályokban ismerkedik a tananyaggal. a kis létszámú - három, kettő vagy egy osztályos - iskolák többségében csak alsósokat oktatnak. az elmúlt tanévben 121 olyan osztály volt, ahol együtt tanultak a felsőtagozatosok, s mindössze három tanterem akadt, ahol a betűvetéssel ismerkedő elsősnek és a nyolcadik osztályos diáknak közös pedagógusa és tanórája volt.

az iskolai nevelés-oktatás egymást követő reformjai, hazánk településszerkezetének átalakulása, s ezzel együtt az egykori szétaprózott alapfokú iskolahálózat körzetesítése, a demográfiai hullám miatti szorító igények újra és újra mérlegre tették az iskola és a tanácsok egymáshoz való viszonyát. ma már bizonyos: ha akadtak is ellenzői, helyes oktatáspolitikai elhatározás volt a részben osztott, a kis létszámú vagy a teljesen osztatlan iskolák körzetesítése. ezzel - a jelenlegi anyagi feltételek között - sikerült az általános iskolákban országosan megvalósítani a nagy létszámú korosztályok iskoláztatását, pedig 300 ezerrel több tanuló járt az alsófokú iskolákban mint egy évtizeddel korábban. ezt nem lehetett volna elérni, ha a helyi tanácsok nem mozgósítják iskolafejlesztésre a gazdasági-társadalmi szerveket, a lakosságot, s ha nem létesül több mint 12 ezer tanterem az országban.

a körzeti iskolahálózat a magasabb szintű nevelés, oktatás lehetőségét teremtette meg, a tanításhoz ugyanis ma sokkal több segédeszköz szükséges, mint valaha. az osztatlan, kis létszámú iskolákban a számítógép, a video használata jószérivel elképzelhetetlen, hiszen ott a differenciált oktatás megvalósítása is rendkívüli erőfeszítéseket követel.

a főosztályvezető-helyettes emlékeztetett arra, hogy a körzetesítésnek voltak fájdalmas mozzanatai, azt ott is végrehajtották, ahol nem volt egyértelműen indokolt. /folyt. köv./

-ri/mm/ka
00.14 240987 2597

--

sb0009 4 160 mtib1009

körzeti iskolák - bejáró tanulók /2. rész/

akkor, amikor a körzetesítés az 1970-es években nagy lendületet vett, oktatáspolitikusok, pedagógusok és tanácsai vezetők meggyőződéssel vallották - s ezt most is vállalni lehet -, hogy a szétaprózott iskolahálózat egyidejű fejlesztése, a kistélepüléseken a pedagógusok letelepítése megoldhatatlan feladat lett volna. a helyzet mára annyiban változott, hogy a megyei tanácsok 1990-ig szóló terveikben a körzetesítés szükséges és lehetséges kiigazítása, korrekciója mellett foglaltak állást. ez természetesen nem a kis létszámú, osztatlan iskolák visszaállítását jelenti. ahol új munkahelyek létesültek, megerősödött az állami gazdaság vagy a termelőszövetkezet, s a gyermekek száma indokoltá teszi - tehát ahol adottak a feltételek - ott valóban szükség lehet helyi iskola létrehozására.

a körzeti iskolahálózat feltételeinek javításában ma a megfelelő utaztatás, s az ingázó tanulók étkeztetésének továbbfejlesztése az egyik legfontosabb feladat. az ingyenes közlekedés bevezetése mellett a volán járatok menetidejét méginkább a tanítás kezdetéhez és befejezéséhez kívánják igazítani. további tennivaló, hogy a napköziseken kívül mind több diák részesülhessen iskolai étkeztetésben. /mti/

-ri/mm fr ka pr
00.14 240987 1339

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

napirenden a szociális ellátás javítása /1. rész/

1987. szeptember 24. - a szociális feszültségek enyhítése a jövőben az eddiginél is fontosabb feladata lesz a tanácsoknak. a tervek szerint az új adóformák alkalmazásával együttjáró terhek enyhítése érdekében 500-700 millió forinttal nő a tanácsok szociális segélyezési kerete. a tanácsok nagy része már meghatározta a szociális ellátás javításának következő évekre szóló feladatait. a főváros xvii. kerületének tanácsa a napokban tárgyalta a városrész közép távú szociálpolitikai tervéről.

a legtöbben ebben a kerületben is rendkívüli, esetenkénti segélyt kapnak igénylésük, illetve a gondozók, társadalmi aktivisták bejelentései alapján. ez átlagosan és alkalmanként 1700 forint körüli összeg. évente 1000, főként igen alacsony nyugdíjból élő,

idősebb embert részesítenek ilyen segítségben, mintegy 1300 fiatal nevelési költséghez - a jogszabály szerint 1988. január 1-jétől gyermekeként és évenként akár kétszer - 5000 forintot is elérő rendkívüli gyámügyi segéllyel járhatnak hozzá. korábban családonként és évente kétszer 1500 forintnyi összeget adhattak csak a tanácsok ilyen címen. ezen felül indokolt esetben továbbra is hozzájárulnak a gyermekek élelmezési költségeihez. 1990-ig a becslések szerint 1800-ra, illetve 2000-re nő az ilyen módon segélyezetttek száma. rendszeres szociális támogatásban kevesebb, 58 idősebb embert és 250 gyermeket részesítenek. a segélyek összege havonta a 70 év alatti igen alacsony jövedelmű idős embereknél maximum 2450, illetve 70 év felett 2520 forint lehet. a gyermekekénél a jövő év január elsejétől 500-1500 forintra emelhető a rendszeres segély összege.

a kerület 13 ezer nyugdíjasa közül 4 ezer a 70 éven felüli, s közülük 2500 él egyedül. kétezer nyugdíjas még 2600 forint jövedelemre sem számíthat havonként. a felmérések szerint 1990-ig a kerületben több százzal növekszik a nyugdíjasok és egyedül élők, s ezekkel a különösen rossz anyagi körülmények között élő idős emberek száma. az idős emberekről a segélyezésen kívül a xvii. kerületben is elsősorban az idősök klubjainak fenntartásával, a szociális étkeztetéssel, valamint a házi ellátószolgálattal gondoskodnak. az idősök klubját 160-an, a szociális étkeztetést 100-an, a házi gondozást 200-an veszik igénybe. 1990-ig 200-ra, 300-ra, illetve 400-ra kívánják növelni az ilyen ellátásban részesülők számát. /folyt. köv./

dj/li/mz-ll fr/la pr
00.15 240987 2427

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

napirenden a szociális ellátás javítása /2. rész/

az idős embereket rendszeresen felkereső, a szükséges bevásárlást, takarítást elvégző 17 hivatásos és 70 társadalmi gondozó számát 25-re, illetve 120-ra növelik. ez év júliusától vasárnap és ünnepnap is ügyeletet tartanak a házi gondozók az idősök egyik klubjában. idén szeptembertől országos rendelet alapján ebben a kerületben is gondozói központokat szerveznek az idősök klubjaiban, egységes irányítást biztosítva az adott körzetben működő klubnak, szociális étkeztetésnek, gondozásnak. a szociális otthoni elhelyezést évente 50-80 idős ember kéri a kerületben. /mti/

dj/li/mz-ll fr/la pr
00.15 240987 0657

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

magyar könyvek sikere a nemzetközi könyvvásáron

1987. szeptember 24. - eredményes volt a kultura külkereskedelmi vállalat részvétele a 6. moszkvai nemzetközi könyvkiállításon és vásáron. a szocialista országok legjelentősebb könyvvásárán - amelyen szeptember 8 és 14 között öt világrész 100 országának kiállítói vettek részt - a kkv, a magyar könyvkiadók képviselőjében csaknem 400 millió forint értékű könyv kivitelére és behozatalára kötött szerződést.

miként mérsáros józsef ügyvezető igazgató elmondta, a legjelentősebb könyvforgalmat a mezsdunarodnaja knyiga és a vnyestorgizdat szovjet partnerekkel bonyolítja le. az előszerződések szerint 1988-ban több mint 200 millió forint értékű könyvet, folyóiratot és nyomtatási munkát exportálnak a szovjetunióba. ezek magyar és orosz nyelvű szépirodalmi, szépművészeti és tudományos könyvek. a szovjet kiadványok közül pedig több mint 100 millió forint értékű, főleg orosz nyelvű szépirodalmi, műszaki, tudományos és művészeti könyvet, valamint folyóiratot hoznak be

a bolgár hemusz kulturális külkereskedelmi vállalattal több mint 35 millió forint értékű könyv exportjára, importjára vállalkoztak. mind a szovjet, mind a bolgár előszerződések az államközi megállapodások aláírása után érvényesek.

a csehszlovákiai slovart vállalattal kiegészítették az ez évre szóló szerződést: a szlovákiai magyar lakosság számára mintegy két millió forint értékű folyóiratot, napilapot szállítanak országunkból. ugyancsak mintegy két millió forint értékű spanyol és angol nyelvű könyv s folyóirat kivitelére, behozatalára kötött szerződést a magyar vállalat a kubai ediciones cubanas könyvforgalmazó vállalattal.

több kínai export- import céggel a kölcsönös könyv- forgalom lehetőségeiről tárgyaltak.

a moszkvai nemzetközi könyvkiállításon bemutatott magyar könyvek iránt számos nyugati cég is élénken érdeklődött. a collet, s, a penguin, a wiley, a thames és hudson /anglia/, a grossohaus wegner, a saarbach /nszk/, a plenum press, a new york, az imported publications, chicago /usa/ cégekkel meg is kezdték a tárgyalást a könyvek, folyóiratok exportjáról- importjáról, valamint a közös könyvkiadásról. ezekkel a cégekkel októberben a frankfurti könyvvásáron folytatják a megbeszélést. /mti/

me/fr/11 pr
00.16 240987 2280

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

hatvanezer érdeklődő a tourinformnál /1. rész/

1987. szeptember 24. - a tourinform idei tapasztalatai szerint mind többen kérnek különböző, az idegenforgalommal kapcsolatos információkat: az elmúlt kilenc hónap alatt több mint 60 ezer érdeklődőnek adtak választ az iroda munkatársai. az ugrásszerű forgalomnövekedés azt is jelzi, hogy a belvárosi sűtő utcában sikerült megfelelő helyet találni az oih információs szolgálatának. egy-egy forgalmasabb nyári napon a felvilágosítást kérők száma elérte a 4-500-at. a külföldiek kérdéseire németül, angolul, oroszul, franciául, de szükség esetén olasz, lengyel, román és spanyol nyelven is válaszoltak.

a forgalom ingadozása megbízható pontossággal utal az idegenforgalom változásaira: egy-egy nagyobb kongresszus vagy nemzetközi sportesemény idején az átlagosnál jóval több az érdeklődő. az is pontosan érzékelhető itt, hogy mikor van ünnep vagy munkaszüneti nap a szomszédos országokban. a kérdések a legváltozatosabb témaköröket ölelik fel. a legtöbben arra kíváncsiak, hogy adott időben milyen kulturális, idegenforgalmi programok várhatók, milyen az utak állapota, hol van szabad szálláshely. de érkeznek olyan kérdések is, hogy mennyit kell fizetni a külföldi autópályákon, mikor vannak nyitva a hazai arborétumok, vihető-e bicikli szárnyashajóval bécsbe. volt, aki az iránt érdeklődött, hol található vegetáriánus étterem budapesten, vagy létezik-e nálunk kutyapanzió.

a külföldiek gyakran még magyarországi utjuk megkezdése előtt fordulnak a tourinformhoz, tanácsokat, javaslatokat kérnek utazásuk, programjuk megszervezéséhez. a magyar turisták elsősorban az utazási irodák ajánlatait szeretnék itt megismerni, s eligazítást kapni a választáshoz. a tourinform nemcsak az utazók tájékoztatását segíti, hanem egyúttal megbízható visszajelzéssel, ötletekkel is szolgál az utazási cégeknek, hogy mit keres a turista, milyen szolgáltatásokra van igény.

a tourinform az összegyűjtött információkat - mintegy egymillió adatot - 15 témacsoportba sorolta. néhány hónap óta számítógép is segíti a turisztikai információs szolgálat munkáját: gyűjti, tárolja az adatokat, s rövid időn belül előkeresi a szükséges választ. az időközben szerzett tapasztalatok alapján most tovább finomítják a programot, gyorsítják, egyszerűbbé teszik a válaszadás folyamatát. /folyt. köv./

bi/mm/ka
00.16 240987 2356

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

hatvanezer édeklődő a tourinformál /2. rész/

ugy tervezik, hogy a későbbiekben országos hálózatot hoznak létre, összeköttetést teremtenek a megyei idegenforgalmi hivatalok adatbázisaival. a tervek között az is szerepel, hogy a tourinform kapcsolódik néhány nemzetközi információs rendszerhez is. /mti/

bi/mm sl ka pr
00.17 240987 0406

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

a győri révai gimnázium jubileuma

1987. szeptember 24. - a győri révai miklós gimnázium az idén ünnepli fennállásának 200. évfordulóját. a jubileumra már megkezdték az előkészületeket. ötezer példányban évkönyvet adnak ki az iskola történetéről, kiállításokat rendeznek az intézmény múltjáról és jelenéről, a művésztanárok és a képzőművészet iránt érdeklődő diákok munkáiból. megalakítják a gimnáziumban végzett öregdiákok baráti körét, s megemlékeznek a névadó tudós polihisztorról, aki 1787 őszén alapította meg a gimnázium elődjét, a nemzeti főbb rajzoló iskolát, amelynek első szakképesítéssel rendelkező rajzoktatója volt. /mti/

mzs/sza st ka pr
00.17 240987 0667

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

egészségnevelési program turkevén

1987. szeptember 24. - az egészséges életvitel előmozdítására kétéves kísérleti program kezdődött turkevén. a programot közösen dolgozta ki a városi tanács művelődési, egészségügyi és sportosztálya, a városi népfront-bizottság és a helyi vöröskereszt. ezt a munkát megelőzte egy széles körű egészségügyi felmérés, amely szerint a tizenegyezer lakosu városban minden harmadik ember dohányzik, a lakosság negyven százaléka elhízott, magas az alkoholfogyasztás, ugyanakkor a testmozgásra átlagosan mindössze 10-15 perc jut naponta.

a programban két fő feladatot határoztak meg. felhívják a figyelmet a káros szenvedélyek, valamint a túlzott gyógyszeresedés veszélyeire, és rendszeres lehetőséget teremtenek a testmozgásra minden korosztálynak. az óvodások részére uszásoktatást és tornát szerveztek, az általános iskolákban bevezették a gyógytestnevelést és a mindennapos testnevelést. a középiskolások naponta főként délutáni sportfoglalkozásokon vehetnek részt, a felnőtteket pedig hetenként háromszor várják a városi sportcsarnokban, ahol szervezett keretek között öt sportág üzésére van lehetőségük. tervezik továbbá, hogy hétvégi családi olimpiákat rendeznek. szerepel az elképzelések között az egészséges életmóddal foglalkozó előadássorozat tartása és plakátpályázat kiírása is.

az egészségnevelési akciót két év múlva országos tanácskozáson értékelik, amelyre meghívják a hasonló programot folytató városok képviselőit. /mti/

laz/st ka pr
00.18 240987 1506

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

növényvédelmi előrejelzés

1987. szeptember 24. - az almafákon országsszerte elszaporodtak a vértetvek, főként az idősebb, a sok metszési sebet viselő vagy a rossz metszés miatt túl sok vízajtást nevelő példányokon, illetve ültetvényekben. a mém növényvédelmi és agrokémiai központja most mégsem javasol permetezést, ellenkezőleg, azt, hogy hagyják most a vegyszeres beavatkozást. elszaporodott ugyanis a vértetű egy évtizede külföldről betelepített ellensége, a vértetű-fürkész, amely képes minden növényvédőszerrel jobban féken tartani a kártevőt. ezúttal tehát meg kell várni, amíg a parányi fürkész elvégzi munkáját, ellenkező esetben a permetezéssel inkább a fürkészt, mint a vértetveket pusztítanák. /mti/

kf/ka sl pr
00.19 240987 0739

-.-

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshír!/
a ruházati termékek áralakulása

1987. szeptember 24. - a ruházati termékek áralakulásáról tárgyalt a fogyasztók országos tanácsának árszakértői bizottsága csütörtökön délelőtt a hazafias népfront székházában. az ülésen elhangzott, hogy a ruházati termékek termelői és fogyasztói árai túlnyomórészt a szabad árformába tartoznak, így az áralakulásban más termékcsoportokhoz viszonyítva nagyobb szerep jut a piaci viszonyoknak és a vállalati döntéseknek. a fot árszakértői bizottsága megállapította, hogy a nagy területen érvényesülő monopolhelyzet, a versenyhelyzet hiánya, a versenyt feltételező jogszabályok adnak elsősorban lehetőséget az árszínvonal emelésére. ugyanakkor a mennyiségben folyamatosan bővülő választék nem mindig párosul megfelelő minőséggel, ezért inkább a fogyasztók között van verseny a viszonylag kevés, jó minőségű termékért. ez is az indokoltnál magasabb árak kialakulásának irányába hat. a megoldást az segítené elő, ha megteremtődne a teljesebb kínálati verseny feltételei. /mti/

dj/mm/mm olt
09.39 240987 1037

-.-

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshír!/
utolsó szakmai nap a bnv-n

1987. szeptember 24. - a csütörtöki az utolsó szakmai nap a bnv-n. délelőtt több kiállító sajtótájékoztatót tartott vásári tapasztalatairól, szakmai tanácskozásokat rendeztek, és üzleti megállapodások is létrejöttek.

a vásárnyitást megelőzően az ipari minisztérium formatervezési napjának keretében a konferenciaközpontban gyártmányfejlesztési díjakat adtak át. a bnv-n kiállított újdonságok közül az ipari minisztérium zsürije huszat, az országos egészségnevelési intézet zsürije pedig 12-et talált méltónak a díjra.

a szovjet kiállítók közül a raznoexport külkereskedelmi egyesülés vezetői hívták szakmai találkozóra magyarországi partnereiket. az ős vezér téri kiállítóteremben tartott tájékoztatón elmondták: az egyesülés hatvan ország 500 cégével áll üzleti kapcsolatban, magyarországgal tavaly csaknem 400 millió rubel volt az áruforgalom értéke, s az idén is hasonló nagyságu kölcsönös szállításokra számítanak. /mti/

öz/mm sr/li olt
09.50 240987 0994

GS

-.-

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshír!/
a hazafias népfront országos tanácsának ülése

1987. szeptember 24. - csütörtökön délelőtt a parlamentben kállai gyula elnökletével összeült a hazafias népfront országos tanácsa. az ülésen tájékoztatták az országos tanács tagjait arról, hogy a hazafias népfront országos elnöksége az országos választási listán megüresedett képviselői helyre nagy gyulát, az evangélikus egyház püspök-elnökét jelölte. e javaslat alapján az országgyűlés nagy gyulát szeptember 19-én országgyűlési képviselővé választotta.

ezután pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára emelkedett szólásra, hogy megtartsa vitaindító előadását a népfrontnak a gazdasági-társadalmi kibontakozást segítő feladatairól, szerepéről. az előadói beszédet vita követi. /mti/

na/mm/li pr
09.58 240987 0787

--

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshír!/
ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága

1987. szeptember 24. - a vasuti közlekedés helyzetével foglalkozott csütörtöki ülésén az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága.

a képviselők az írásos előterjesztés alapján megállapították: a hosszabb ideje elmaradó fejlesztések következtében a vasutüzemben és a fuvaroztatóknál egyaránt jelentős többletköltség - évente 8-10 milliárd forint - keletkezik. emiatt - bár tagadhatatlan, hogy a vasutnak a szállítási munkamegosztásban meghatározó szerepe van - az áruk egy része fokozatosan közutra terelődhet. tovább már nem halasztható feladat a pályakorszerűsítési lemaradások pótlása, a legfontosabb csomópontok technikai és technológiai korszerűsítése, a villamosítás folytatása. olyan vállalati jövedelemszabályozás kialakítására is szükség van az új adó- és árreform keretei között, amely biztosítja a vasut helyzetének fokozatos stabilitását. /mti/

bi/li sr/li olt
10.22 240987 0962

--

sb0022 4 150 mtib1022
sajtótájékoztató az idegenforgalom eredményeiről

1987. szeptember 24. - világszerte szeptember 27-én ünneplik meg az idegenforgalmi világnapot. ebből az alkalomból sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön a muosz székházában.

czeglédi józsef, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője az idei idegenforgalmi tapasztalatokról tartott beszámolót. elmondta: magyarország ugyan nem idegenforgalmi nagyhatalom, de a turizmus szerepe mind a nemzetközi piacon, mind a magyar gazdaságon belül egyre jelentősebb. az idei nyári szezon eredményeinek ismeretében elmondható, hogy várhatóan már ebben az évben elérjük azt a forgalmat, amelyre csak a vii. ötéves terv végére, 1990-re számítottak az idegenforgalmi szakemberek. a tavalyi 382 millió rubellel és 365 millió dollárral szemben az idén várhatóan 410-420 millió rubel és 480-500 millió dollár bevétel származik az idegenforgalomból.

a tapasztalatok azt mutatják, hogy a hozzánk utazók hárommegyedrészre része továbbra is a szocialista országokból érkezik. egyre nő azonban az érdeklődés magyarország iránt a tőkés országokban is. az utóbbiak közül a legtöbben hagyományosan ausztriából és az nszk-ból érkeznek. a jelek szerint az nszk-beli turisták száma az idén haladja meg először az egymilliót. dinamikusan nő az olasz, a holland, az egyesült államokbeli és a skandináv turisták száma is.

az év végéig a külföldre utazó magyar állampolgárok száma eléri a 6 milliót. az első félévben 7 százalékkal többen utaztak külföldre, mint egy évvel korábban.

az oih vezetője arról is szólt: az idegenforgalmi fejlesztések során arra különös gondot fordítanak, hogy a szolgáltatásokkal párhuzamosan a hazai lakosság érdekeit szolgáló infrastruktúra is fejlődjön. az utóbbi években megkülönböztetett figyelmet kap az ifjúsági turizmus: az egészséges életmódra nevelés, az olcsó szálláshelyek biztosítása érdekében kötött megállapodást a belkereskedelmi minisztérium és az állami ifjúsági és sporthivatal.

az idegenforgalmi világszervezet /wto/ elismeri a magyar idegenforgalom eredményeit, ezt tükrözi az is, hogy a szervezet főtitkára, willibald pahr a közelmúltban tett budapesti látogatása során bejelentette: szívesen látná ha a magyar fővárosban állítanák fel a wto negyedik regionális oktatási központját. eddig marokkóban, az egyesült államokban és olaszországban létesítettek ilyen központot. /mti/

bi/mm/sr/mm olt
10.27 240987 2405

--

sb0023 4 160 mtib1023

bláthy ottó nevét vette fel a tatabányai ipari szakmunkásképző intézet

1987. szeptember 24. - bláthy ottó titusz nevét vette fel csütörtökön a tatabányai 311. számú ipari szakmunkásképző intézet. a csaknem 800 fiatalnak 15 féle szakmát tanító intézmény azért választotta az elektrotechnika egyik hazai úttörőjének nevét, mert bláthy a kisváros szülőtte volt. az ünnepségen felavatták bláthy ottó titusznak az iskola bejáratánál elhelyezett domborművét, amelyet brém ferenc szobrászművész alkotott. az ünnepséggel egyidőben adták át az iskola számítógépes kabinetjét, amelyet mintegy félmillió forintos ráfordítással a környező vállalatok segítségével alakítottak ki. /mti/

pil/wné,ká/mm olt
10.39 240987 0697

--

sb0024 4 160 mtib1024

kiállítás az eszperantó nyelv történetéről

1987. szeptember 24. - száz éves az eszperantó címmel nyitottak kiállítást csütörtökön zalaegerszegen, a megyei könyvtárban. a ludwig zamenhof, lengyel orvos által alkotott nemzetközi mesterséges segédnyelv történetét dokumentumok, kiadványok segítségével követhetik nyomon az érdeklődők. a 15 esztendeje alakult helyi eszperantó klub által rendezett bemutató anyagában az eszperantó nyelven íródott művek, közöttük a magyar és a világirodalom néhány klasszikusa regényének eszperantó fordítása is szerepel. külön vitrinben kaptak helyet a gyerekeknek szánt olvasmányok, s nem hiányoznak a kollekciónak az egyes kontinensek legjelentősebb eszperantó folyóiratai sem. megismerkedhetnek a látogatók a hazánkban a századelőtől napjainkig kiadott eszperantó nyelvtankönyvekkel és szótárakkal is.

az október 12-ig nyitva tartó tárlatot több mint 20 ország eszperantóul írt idegenforgalmi prospektusaiból összeállított gyűjtemény színesíti. /mti/

tas/kné,ká/mm olt
10.40 240987 1025

--

sb0025 4 160 mtib1025

magyar-csehszlovák haematológiai szimpózium debrecenben

1987. szeptember 24. - csütörtökön a debreceni akadémiai bizottság székházában megkezdődött a 4. magyar-csehszlovák haematológiai szimpózium. a magyar, illetve a csehszlovák haematológiai társaság kétoldalu eszmecserejére háromévenként kerül sor, felváltva a két ország egy-egy vidéki városában. a tanácskozásnak most első ízben ad otthont debrecen, ahol az orvostudományi egyetem 11. számú belgyógyászati klinikáján eredményes haematológiai kutatásokat folytatnak.

a tapasztalatcsere keretében a szakorvosok beszámoltak a kutató és gyógyító munka eredményeiről, főbb irányairól. szó volt a vérképző szervek betegségeinek gyógyításáról, a vérzékenység és a trombózis kezelésének új utjairól, illetve a transfúzió időszerű kérdéseiről. /mti/

tár/éva,ká/mm olt
10.51 240987 0839

--

sb0026 1 180 mtib1026 /gyorshír !/

településpolitikai konferencia pécsen

1987. szeptember 24. - a településpolitika időszerű kérdéseinek megvitatására országos tanácskozást szervezett az mta regionális kutatások központja és az mszp kb társadalomtudományi intézete. a kétnapos konferencia csütörtökön délelőtt kezdődött meg pécsen.

két fontos tudományos program - a terület- és településfejlesztés, valamint a helyi társadalom és önkormányzat kutatás programjának - munkatársai találkoztak egymással, s a témában érdekelt gyakorlati szakemberekkel, elősorban tanácsai dolgozókkal. a konferencia munkájában száznál több közigazász, jogász, szociológus, településtervező, néprajzkutató, közigazgatási szakember vesz részt. a tudományos ülés összehívását az tetten különösen időszerűvé, hogy a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjának fontos részét alkotja a térségi fejlesztés, az önkormányzati szervek munkájának erősítése, a helyi kezdeményezések felkarolása. /mti/

igó/bné,ká/mm olt
10.59 240987 0980

--

sb0027 4 130 mtib1027

halálos baleset a fővárosban

1987. szeptember 24. - egy 50-es jelzésű villamos halálra gázolta a XIX. kerületi Kossuth Lajos téri villamosmegállónál Fehér István 82 éves nyugdíjast, budapesti lakost, aki tilos jelzéssel haladt át az uttesten. /mti/

gn/mm/km/mm olt
11.08 240987 0280

--

sb0028 1 130 mtib1028 /gyorshír!/
szovjet táncdalok seregszemléje - sajtótájékoztató

1987. szeptember 24. - slágerbarátság 87, címmel október 17-18-án rendezik a szovjet táncdalok seregszemléjét, a fesztivál részletes programjáról, valamint az ideai szovjet lemez- és könyvkiállítási tervekről a szovjet baráti társaságok és a Mezőknyiga Könyvvegyesülés magyarországi képviselői tájékoztatják az újságírókat csütörtökön, a szovjet kultúra és tudomány házában. [szövetségének

az immár ötödik alkalommal megrendezendő fesztivál a szovjet kultúra napjainak egyik rangos eseménye. a seregszemlén a legújabb szovjet dalokat neves magyar énekesek és színészek adják elő. a kétnapos fesztivál október 18-án gálaesttel ér véget, amelyen szovjet előadóművészek is fellépnek. /mti/

év/li km/li olt
11.39 240987 0756

--

GS

sb0029 4 130 mtib1029

elhunyt kiplán györgy

1987. szeptember 24. - kiplán györgy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása katonai tiszteletadás mellett október 2-án, pénteken 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp XI. kerületi bizottsága,
a belügyminisztérium,
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/ kö km/li olt
11.47 240987 0564

--

sb0030 4 160 mtib1030 /közönségszolgálat/
elmarad az előadás

1987. szeptember 24. - a Vidám Színpad igazgatósága közli, hogy Avar István betegsége miatt a Lilla-villa titka című darab szeptember 25-én, pénteken elmarad. a jegyeket a váltás helyén visszaváltják. /mti/

li km/li olt
11.49 240987 0253

--

GS

sb0031 4 160 mtib1031

erdős péter kiállítása

1987. szeptember 24. - csütörtökön salgótarjánban, a képcsarnok csonháy kálmán termében megnyílt erdős péter festőművész kiállítása. a huszonhat olajtempera képből összeállított tárlatot október 7-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

erdős péter hódmezővásárhelyen született, ma is ott él, 1960 óta rendszeres résztvevője hazai és külföldi kiállításoknak. a sokoldalú művész tájképeinek visszatérő témája az alföld, az alföldi ember, a tiszavidék. /mti/
csiz/má,ká li olt
11.50 240987 0513

--

sb0032 4 180 mtib1032

elhunyt gombos józsef

1987. szeptember 24. - gombos józsef, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja, egykori partizán életének 64. évében elhunyt. temetése szeptember 25-én, 15 órakor lesz a villányi temetőben.

magyar ellenálló, antifasiszták szövetsége,
measz baranya megyei társadalmi bizottsága

/mti/ kász,ká li olt
11.56 240987 0401

--

sb0033 4 130 mtib1033

halálos balesetek

1987. szeptember 24. - kiesett egy személygépkocsiból és a helyszínen meghalt mezőkeresztesen csibrik jános 60 éves nyugdíjas, leninvárosi lakos. a rendőrség megkezdte a baleset vizsgálatát.

székkutatason roszik csaba 16 éves villanyszerelő szakmunkástanuló, hódmezővásárhelyi lakos leesett egy lámpaoszlopról, amelyen égőt cserélt. a fiatalember fejét a járdába ütötte, s olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházban meghalt. /mti/

gn/mm km/mm olt
12.13 240987 0496

--

sb0034 4 130 mtib1034 /közönségszolgálat/

zár a palatinus

1987. szeptember 24. - a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatója szerint a palatinus strandfürdő szeptember 27-én, vasárnap tart utoljára nyitva az idén. a szabadság, a csillaghégyi, a széchenyi strandok uszodái változatlanul várják a vendégeket. /mti/

li km/li olt
12.14 240987 0296

--

sb0035 4 150 mtib1035

cukorgyártás szolnokon

1987 szeptember 24. - sikeres főpróba után, ugynevezett „repülőváltással”, csütörtökön reggel megindult a cukorgyártási idény szolnokon, az ország második legnagyobb teljesítményű édesüzemében. a százhusz millió forint költséggel rekonstruált, korszerűsített nagyüzem a sorrendben a 74. szezon kezdetére hétezer tonna nyersanyagot vett át a környék cukorrépatermelő gazdaságaitól. a „repülőváltással”, jelentős energiát takarítottak meg: az üzemi főpróba után ugyanis nem hűtötték le a berendezéseket, hanem nyomban indították a termelést, nem kellett újból felfűteni a rendszert.

07

bel

- 24 -

1987.09.24.

a gyár a tervezett 94-96 napos kampányban körülbelül félmillió tonna nyersanyagot dolgoz fel, s ebből 57-58 ezer tonna hófehér kristálycukrot készít, naponta 5100 tonna nyersanyag feldolgozását, és 500-600 tonna cukor előállítását tűzték ki célul, az első kereskedelmi forgalmazásra kész cukor várhatóan péntek éjjel jelenik meg a gyártósoron.

az üzem ideji rekonstrukciójával az eddiginél gazdaságosabb termelés feltételeit teremtették meg, egyebek között házilag tervezett keverő berendezéssel a melaszvesztést legalább fél százalékkal csökkentik, a cukoripari kutató intézet szabadalmával a gőzfelhasználást öt százalékkal mérséklik, az új diffúziós eljárással pedig a répből jobb minőségű levelet nyernek. /mti/

end/fné,ká/mm olt
12.16 240987 1369

--

sb0036 4 160 mtib1036

a közalkalmazottak szakszervezetének megbeszélése

1987. szeptember 24. - a hatósági munka színvonalának javításáról, a közszolgálati dolgozók érdekvédelmével kapcsolatos időszaki kérdésekről folytattak eszmecserét a közalkalmazottak szakszervezete és a szakszervezetek borsod megyei tanácsa titkárságainak képviselői csütörtökön a közalkalmazottak szakszervezete budapesti székházában.

a megbeszélésen áttekintették az ügyfélfogadás rendjét, a tanácsigazgatás korszerűsítésének további lehetőségeit, s a városkörnyéki községek ellátási gondjait, megvitatták a közszolgálati, illetve a tanácsi munkaterületen dolgozók érdekvédelmi kérdéseit.

a szakszervezetek borsod megyei képviselőinek a megbeszélés után a városházán pénzes jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese a foglalkoztatáspolitikai tennivalóiról adott tájékoztatást, az szmt titkárságának tagjait fogadta papp lajos államtitkár, a minisztérium tanácsi hivatalának elnöke. /mti/

-ri/kö km/li olt
12.18 240987 0984

07

--

bel

- 25 -

1987.09.24.

sb0037 4 150 mtib1038

debreceni tanácsrendelet a közterület felbontásról

1987. szeptember 24. - az utóbbi időben tapasztalt visszaállások és rendellenességek készítették a debreceni városi tanácsot arra, hogy módosítsa a közterület felbontásáról és helyreállításáról szóló korábbi tanácsrendeletet. mostanában ugyanis egymást érik a város központjában az utca- és térfelbontások, és nagyon sok esetben hetekig tátonganak mélyedések a közterületeken.

a különböző építő- és beruházó vállalatokkal történt előzetes egyeztetéssel a csütörtöki ülésen jóváhagyott tanácsi rendelet alapján ezennel a tervszerűség és gyorsabb befejezés érdekében a bontási kérelemben meg kell jelölni a munka kezdésének és befejezésének időpontját, a munkát végző kivitelező és építésvezető nevét és címét, további döntés, hogy új utakon az építést és forgalomba helyezést követő öt éven belül bontási engedély csak kivételesen indokolt esetben adható ki.

a rendelet meghatározza, hogy a megbontott közterület végleges helyreállítására csak azonos, vagy az eredeténél magasabb értékű burkolatot szabad építeni, a közterületre öt éven belül - a rendkívüli esetek kivételével - újbóli bontás nem adható ki, a közúti forgalom biztonsága érdekében - a lehetőség szerint - kétszáz méternél hosszabb utszakaszt nem szabad felbontani.

intézkedik a rendelet a közterületi munkák egyeztetéséről, a jövőben a városkép védelme és a közúti forgalom zavartalansága, illetve biztonsága érdekében egyeztetni kell a városrendezési, a magasépítési, a tatarozási, az épületbontási, a közvilágítási, az ut-, köz- és vasutépítési munkákat. /mti/

szü/éva,ká/mm olt
13.30 240987 1629

07

--

sb0038 4 150 mtib1039

magyar-osztrák építésügyi tárgyalások

1987. szeptember 24. - somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter és robert graf, ausztria gazdasági minisztere szeptember 23-án és 24-én budapesten tárgyalásokat folytatott a két ország építésügyi együttműködésének fejlesztéséről.

a megbeszéléseken kedvezőnek ítélték meg az eddig létrejött magyar-osztrák vegyesvállalatok működését. elhatározták, hogy a műszaki-tudományos és gazdasági együttműködés továbbfejlesztésére a jövőben is szorgalmazzák a közvetlen vállalati kapcsolatok kiépítését. megállapították, hogy továbbra is elsősorban az idegenforgalmi létesítmények építése, a régi épületek - műemléki kastélyok - idegenforgalmi célú felújítása és hasznosítása, meglévő építőanyagipari üzemek rekonstrukciója, korszerű technológiák bevezetése nyújt lehetőséget az együttműködés bővítésére.

az osztrák minisztert fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. a vendég tárgyalásokat folytatott veress péter külkereskedelmi és kapolyi lászló ipari miniszterrel is.

robert graf felkereste a budapesti nemzetközi vásárt és az állandó építésügyi kiállítást. /mti/

sb/gg sr/la pr
14.01 240987 1174

--

sb0039 4 130 mtib1040

az orosz nyelvi olimpia aranyérmesei az mszbt-ben

1987. szeptember 24. - a vi. orosz nyelvi olimpia győzteseit csütörtökön köszöntötték a magyar-szovjet baráti társaság székházában. az eseményen az mszbt és az országos pedagógiai intézet vezetői méltatták a fiatalok teljesítményét, felkészítő tanáraik munkáját. a találkozón a győztesek értékes ajándékokat, tanáraik jutalmat kaptak.

nyelv- és irodalom,

az orosz tanárok nemzetközi szövetsége /maprjal/ az idén nyáron ezúttal is a szovjetunióban rendezte meg az általános és a középiskolai tanulók orosz nyelvi olimpiáját. a vetélkedésen

07

ötvenhét ország 405 tanulója vett részt. hazánkat 9 általános, 2 szakközépiskolai és 8 gimnáziumi tanuló képviselte. a magyar fiatalok hagyományosan jól szerepeltek, sőt minden eddigi teljesítményüket felülmúlták: valamennyi diák aranyérmet nyert. sikerük elismeréseként a maprjal három fiatalnak szovjetunióbeli ösztöndíjat ajánlott fel egyetemi képzésük befejezéséig. /mti/

-ri/li fr/la pr
14.08 240987 0986

--

sb0040 4 130 mtib1041

ensz-kitüntetések

1987. szeptember 24. - az egyesült nemzetek szervezete a béke gondolatának terjesztője, kitüntető címben részesítette az mta békekutató központot és az elte radnóti miklós gyakorló gimnáziumot. csütörtökön az mta székházában simai Mihály akadémikus, a magyar ensz társaság elnöke, a világszervezet megbízásából adta át a kitüntetésekéről szóló dokumentumokat dr. valki lászlónak, a békekutató központ főtitkárának, illetve réz gáborné dr., gimnáziumi igazgatónak.

ilyen kitüntetést a világszervezet a nemzetközi békeév céljait, programját legaktívabban támogató és megvalósító 300 nem kormányzati szervezetnek, mozgalomnak és intézménynek adományozta. /mti/

tr fr/li pr
14.14 240987 0707

--

sb0041 4 130 mtib1042

a ruházati termékek áralakulása - fot

1987. szeptember 24. - a ruházati termékek árának alakulásáról tárgyalt a fogyasztók országos tanácsának árszakértői bizottsága csütörtökön a hazafias népfront székházában. az ülésen megállapították, hogy az elmúlt években ebben a termékcsoportban tapasztalt 8-10 százalékos árszintnövekedési ütem meghaladta a kiskereskedelmi cikkek összességének áremelkedését. ennek egyik oka, hogy a ruházati ipar 70 százalékban import alapanyagot használ, s a vállalatok kénytelenek érvényesíteni a világpiaci árnövekedési tendenciákat. a forint-leértékelés tovább drágította az importot.

07

a termelői árak emelése mellett a verseny feltételeinek megteremtése érdekében a kereskedelmi vállalatoknak is nagyobb lehetőségük volt a szabadabb árképzésre. az igazi verseny azonban a termelők monopolhelyzete miatt nem alakulhatott ki. a kereskedelem nem válogathat a szállítók között, importlehetőségei is korlátozottak. az országos hatóságok - hangzott el - megpróbálták konzultációk segítségével bizonyos korlátok közé szorítani az áremelési törekvéseket. az áremelési szándék indokoltságának vizsgálata és az ezek nyomán hozott intézkedések 1986-ban és 87-ben már néhány százalékkal mérsékeltek is az 1984-ben 85-ben tapasztalható árnövekedési ütemet.

jövőre - legalábbis indulásként - a termelői árak és a kereskedelmi haszonkulcsok csökkenésével arányosan a felnőtt ruházati termékek fogyasztói árszínvonala szintén csökken, a gyermek ruházati termékeknél viszont az ártámogatás megszűnésével együtt jelentős áremelkedés várható. a jövőben a hazai fogyasztóknál a családi pótlék emelése kompenzálja ezt az árnövekedést.

a következő esztendőben az adó- és árreformtól független ármódosító hatásokra is számítani kell ennél a termékcsoporthoz. a világpiacon 40 százalékkal növekedett a pamut, 20 százalékkal a gyapju és 15 százalékkal a bőr ára. ezt az alapanyagár-emelést a túlnyomórészt importból dolgozó ruházati ipar nem képes kompenzálni, azaz ismét elérheti a 10 százalékos a ruházati termékek árnövekedése.

az ülésen többen szóltak arról, hogy az utóbbi hónapokban nagyarányú felvásárlás figyelhető meg. az áruhiány elkerülése érdekében a bizottság, mint a fogyasztók érdekeit képviselő szervezet gyors és hatékony intézkedéseket sürget. /mti/

dj/li fr/la pr
14.17 240987 2326

--

sb0042 4 130 mtib1043

szovjet táncdalok seregszemléje - sajtótájékoztató

1987. szeptember 24. - slágerbarátság 87 címmel október 17-18-án rendezik a szovjet táncdalok seregszemléjét a pesti vígadó hangversenytermében - jelentették be csütörtökön, a szovjet kultúra és tudomány házában tartott sajtótájékoztatón a fesztivál szervezői.

a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője, Ivan Bagyul megnyitójában kiemelte, hogy a seregszemle a szovjet kultúra napjainak egyik rangos eseménye lesz. az immár ötödik alkalommal megrendezett fesztiválon a magyar közönség is megismerheti a legújabb sikeres szovjet táncdalokat.

a slágerbarátság 87 részletes programját bolba Lajos karnagy, a szervező bizottság tagja ismertette. elmondta, hogy a két elődöntő során neves magyar énekesek és színészek 24 szovjet és ugyanennyi magyar táncdalt adnak elő. a szovjet dalok többségének rajmund pausz szerezte a zenéjét. a fesztivál október 18-án gálaesttel ér véget, amelyen a zsűri és a közönség által kiválasztott magyar előadóművészekén kívül fellép Valerij Leontyev szovjet énekes és együttese is.

a korábbi seregszemlék dalaiból válogatva slágerbarátság címmel zenei kazettát hoznak forgalomba. /mti/
év/li pr
14.18 240987 1231

--

sb0043 4 150 mtib1045

országos szoftver találkozó sopronban

1987. szeptember 24. - kétnapos szoftver találkozó kezdődött csütörtökön sopronban. az országos szoftver archívum és követőszolgálat, illetve a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat helyi számítóközpontja rendezésében. az országos tanácskozáson mintegy 250, mini- és mikroszámítógépek programozásával foglalkozó szakember - a hazaiakon kívül szovjet, bolgár és nszk-beli vendég - vesz részt. a találkozóon - ötletbörze jelleggel - a mini- és mikroszámítógépeket és az azok működéséhez szükséges programokat forgalmazó vállalatok mutatják be termékeiket, ismertetik a számítástechnikai alkalmazása terén elért legújabb fejlesztési eredményeket.

4

a mostani találkozóra ezuttal hatodik alkalommal kerül sor, s a hagyományokhoz híven a program nyitónapján a szakemberek a vendéglátó megye számítógépes hálózatával ismerkedtek. ezzel összefüggésben egyebek között elhangzott: a világszínvonalu technikához, technológiához képest győr-sopron megyében is elmaradás tapasztalható, ugyanakkor az országos átlagnál jobb az ellátottsága kis- és közepes, illetve középnagy gépekből. az elmúlt két évben jelentős beruházások valósultak meg: a rába magyar vagon és gépgyárban, valamint a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat győri központjában nagyteljesítményű, sokoldaluan felhasználható számítástechnikai berendezéseket állítottak munkába. az államigazgatásban, az egészségügyben, az ipari és fogyasztási szövetkezetekben, s a kereskedelmi vállalatoknál is kiterjedtebben alkalmazzák a számítógépeket.

ujszerű kezdeményezésként a termelőszövetkezetek részére több munkahelyes komplex gazdaságügyviteli rendszert fejlesztettek ki a megyében társulási formában, amely tizenkét tsz-ben már üzemel. több vállalatnál, intézménynél, köztük a győri rába gyárban, a rekard vállalatnál, a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán dolgoznak azon, hogy a műszaki tervező munkát is bevonják az alkalmazási területek körébe. ugyancsak győri valósítják meg az országban elsőként a geodéziai mérések, térképi adatok számítógépes feldolgozását.

a továbbiakban szakmai előadások hangzottak el egyebek között az ipari folyamatok számítógépes ellenőrzéséről, a szöveg-szerkesztésről és a számítógépek szervizének kérdéseiről. a tanácskozás idején a találkozó helyét adó sopron szállóban kamarakiállítás nyílt a videoton, a számítástechnikai koordinációs intézet, a műszertechnikai kissevítő és a számítástechnikai alkalmazási vállalat gép- és programujdonságaiból. /mti/

mzs/sza, ká li pr
14.44 240987 2568

..

sb0044 4 130 mtib1047

a hazafias népfront országos tanácsának ülése /1. rész/

1987. szeptember 24. - a hazafias népfront országos tanácsa kállai gyula elnökletével csütörtökön ülést tartott a parlament kongresszusi termében. az ülésen - amelyen részt vett németh miklós, az mszmp központi bizottságának titkára - tájékoztatták az országos tanács tagjait arról, hogy a hazafias népfront országos elnöksége az országos választási listán megüresedett képviselői helyre nagy gyulát, az evangélikus egyház püspök-elnökét jelölte. e javaslat alapján az országgyűlés nagy gyulát szeptember 19-én országgyűlési képviselővé választotta.

ezután pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára tartott vitaindító előadást a népfrontnak a gazdasági, társadalmi kibontakozást segítő cselekvési programjáról. előljáróban kiemelte: a hazafias népfront országos tanácsa - ismerve az ország helyzetét - helyesli azokat a célokat, amelyeket az mszmp központi bizottsága július 2-i kibontakozási programjában határoztak meg, s támogatja a kormány munkaprogramjában megfogalmazott törekvéseket. a továbbiakban figyelmeztetett arra, hogy az ország közvéleményében elbizonytalanodás, bizalomvesztés tapasztalható. a közbizalom erősítésében részt kell vállalnia a hazafias népfrontnak, mert a kibontakozás, a stabilizáció nem képzelhető el a lakosság támogatása nélkül. a bizalomvesztés okairól szólva kifejtette: az elmúlt tíz esztendőben is voltak helyes célok, jó elhatározások, ezek gyakorlati megvalósítására azonban nem volt elég erő, az állampolgárok aktivitását nem tudták megnyerni a határozatok végrehajtása során.

a mostani ülés állásfoglalásának elkészítéséhez gondolatgazdag indítványokat kaptak az országos tanács tagjaitól - mondotta a népfront főtitkára. voltak, akik javasolták, hogy írásban elküldött észrevételeiket tegyék közzé az országos tanács plénumán. ennek ma még nincsenek meg a szervezeti és intézményi feltételei, épp ezért felül kell vizsgálni az ügyrendet és vissza kell térni ezekre a kérdésekre. számos levél tartalmaz kritikus, ujitó szellemű javaslatokat, ezeket a dokumentumokat az országos tanács titkárságának adják át a későbbi nyilvánosságra hozásig. a helyi népfront-bizottságokat nem kéri arra, hogy az országos tanács állásfoglalásához hasonló dokumentumot dolgozzanak ki, amennyiben ez csak formális azonosulást, közreműködést jelent - hangsúlyozta az előadó.

az országgyűlés őszi ülészakán tapasztalt eleven vitaszellem, a képviselők felelős megnyilvánulásai igazolják az 1983-ban elfogadott választási törvénnyel és az 1985-ös választásokkal kapcsolatos várakozásokat. /folyt.köv./

na/mm/ka
15.05 240987 2644

ra

..

sb0045 4 130 mtib1048

a hazafias népfront országos tanácsának ülése /2. rész/

a törvényhozók felelősségteljes munkája során kikristályosodott az a gondolat, hogy olyan, az élet minden területét átfogó reformra van szükség, amely a politikai intézményrendszer átalakítására is kiterjed. ugyanakkor látni kell azt is, hogy azok a kezdeményezések, amelyek szorgalmazták: az országgyűlés vállaljon nagyobb szerepet a kormány munkájának ellenőrzésében, legyen a politikai kultúra iskolája, a pártból indultak ki - hangoztatta a népfront főtitkára. az ország gazdasági helyzetét elemezve rámutatott: súlyos a helyzet, de nem kilátástalan. a kibontakozás érdekében tudományos igényességgel fel kell tárni a szocializmus eddig megtett útjára vonatkozó tapasztalatokat. emlékeztetett arra, hogy a gazdaság hanyatlásának szociális következményei is vannak. a jövőben éppen a legkevésbé tehető rétegeknek kell nagyobb terheket viselniük.

a népfront legfontosabb feladata a szövetségi politika folytatása, a közmegegyezés megteremtése. a mozgalom VIII. kongresszusa óta a népfront előbbre lépett, sokat tett a nemzeti önismeret kialakításáért, a mozgalomról alkotott kép megújításáért, részt vállalt a szociális nehézségek feltárásában, fellépett a családokat bomlasztó jelenségek ellen. a népfront tevékenységének is köszönhetően kiszélesedett a politikai nyilvánosság. a közmegegyezés megújítható - vélekedett a népfront főtitkára -, hiszen az állampolgárok nagy többsége elismeri a szocializmus alapvető értékeit, a párt vezető szerepének jogosságát. az elkövetkező időszakban a válság okainak feltárására, a kialakult helyzet őszinte, mélyreható vizsgálatára, s a tanulságok közzétételére van szükség, hogy a lakosság megérthesse, miért elodázhatatlanok a változtatások. nélkülözhetetlen ez az elemző munka azért is, mert a társadalmi, gazdasági, politikai viszonyok nyílt feltárása nélkül nem növekedhet a politika hitele. ma még a politikai vitákban sok az indulat, s kevés az egymás megértésére való hajlandóság. arra kell törekedni, hogy a progresszió az előítéletek fölé magasodjék, s hogy megtanuljunk együtt élni a másként gondolkodókkal - emelte ki az előadó.

vannak olyan szervezetek, amelyek csak a népfronton keresztül kapcsolódhatnak be a politikai döntéshozatal folyamatába. a közéletben való részvétel valamennyi magyar állampolgár joga, épp ezért a népfront a jövőben még inkább arra törekszik, hogy az egyetemes társadalmi párbeszéd politizáló fóruma legyen.
/folyt.köv./

na/mm/ka fr pr

15.08 240987 2572

R

--

sb0046 4 130 mtib1049

gyenes andrás győr-sopron megyében

1987. szeptember 24. - gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke csütörtökön győr-sopron megyébe látogatott. lakatos lászló a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye életéről, gazdasági helyzetéről.

a keb elnökének programja a szigetközben folytatódott, ahol megtekintette az ásványráró és dunakiliti közötti folyószakaszt. dunakilitin, az északdunántúli vízügyi igazgatóság erőműépítési kirendeltségén tájékozódott a bős-nagymarosi erőmű és vízlépcsőrendszer építési munkálatairól. markó lászló, az északdunántúli vízügyi igazgatóság vezetője elmondotta, hogy a dunakiliti duzzasztómű és a fölötté kialakuló tározó gátrendszerének munkái előrehaladtak, az építőknek a tervhez viszonyítva mintegy másfélhónapos előnyük van. ez garancia arra, hogy az esetleg kedvezőtlenre forduló időjárásban is teljesíteni tudják idei tervüket. a magyar oldalon elvégzett munkák értéke az év végéig meghaladja a 10 milliárd forintot. /mti/
cser/sza, ká li pr
15.18 240987 1045

--

sb0047 4 150 mtib1050

a vasút helyzetéről tárgyalt az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága

1987. szeptember 24. - a vasuti közlekedés helyzetéről, gondjairól tárgyalt csütörtökön az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága stadinger istván elnökletével.

a képviselők az írásos előterjesztés és tóth lászló közlekedési minisztériumi államtitkár szóbeli kiegészítése alapján megállapították: a hosszabb ideje elmaradó fejlesztések következtében a vasutüzemben és a fuvaroztatóknál egyaránt jelentős többletköltség - évente 8-10 milliárd forint - keletkezik. emiatt - bár tagadhatatlan, hogy a vasutnak a szállítási munkamegosztásban meghatározó szerepe van - az áruszállítás egy része fokozatosan közútra terelődhet. tovább már nem halasztható feladat a pályakorszerűsítési lemaradások pótlása, a legfontosabb csomópontok technikai és technológiai korszerűsítése, a villamosítás folytatása. olyan vállalati jövedelem szabályozás kialakítására is szükség van az új adó- és árreform keretei között, amely biztosítja a vasút helyzetének fokozatos stabilitását.

M

a testület tagjai hosszas vita után ajánlásokat tettek, illetve fogadtak el a más műszaki és gazdálkodási gondjai megoldására. elismerték, hogy a vasut már önerejéből is tett lépéseket a keletkezett feszültségek enyhítésére, de úgy ítélték meg: a bajok orvoslásához nélkülözhetetlen a központi támogatás. a bizottság leszögezte, tisztában van azzal: az ország szűkös anyagi helyzete egyelőre nem teszi lehetővé a más gondjainak rövid időn belüli felszámolását, de szükségesnek véli, hogy a közlekedési kormányzat állandóan napirenden tartsa, figyelemmel kísérje a vasut helyzetét.

a vitában felszólaltak: keszthelyi zoltán /borsod-abauj-zemplén m./, dauda sándor /budapest/, lép ferenc /tolna m./, radnai gábor /budapest/, boros lászló /budapest/, bódi jános /baranya m./, horváth ferenc /zala m./, szalai gyula /fejér m./, szilágyi gábor /hajdu-bihar m./, képes jános /budapest/, kiscelli lászló /győr-sopron m./, koltay nándorné /veszprém m./, tomán károlyné /borsod-abauj-zemplén m./, reidl jános /somogy m./, valamint udvari lászló, az országos tervehivatal főcsoport-főnöke. /mti/
bi/li sr/li pr
15.20 240987 2181

--

sb0048 4 160 mtib1051

geszler mária kiállítása

1987. szeptember 24. - geszler mária munkácsy-díjas keramikumművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a szekszárdi babits mihály művelődési házban. az október 18-ig látható tárlaton 30 faliképet, különböző nagyságu figurát, valamint szitanyomással díszített kerámia-ablakot mutatnak be. /mti/
gem/kjné, ká li pr
15.23 240987 0357

--

sb0049 4 160 mtib1052

kollektív tárlat

1987. szeptember 24. - csongrád város művésztelepének idei vendégei kollektív kiállításon mutatják be munkájukat. a csütörtökön a városi művelődési központ galéria termében megnyílt tárlaton a nyáron a tiszaparti alkotóházban dolgozott tizenkét művész huszonöt táblaképe és szobra látható október 18-ig. az alkotók zömét a tiszapart, az alföldi táj ihlette. /mti/
dén/d, ká li pr
15.24 240987 0412

--

sb0050 4 160 mtib1053

a magyar arteriosclerosis társaság kongresszusa

1987. szeptember 24. - csütörtökön balatonaligán megkezdődött a magyar arteriosclerosis társaság viii. kongresszusa. a háromnapos eszmecsere - amelyen korunk egyik népbetegsége, az érrelmeszesedés kutatásának, gyógyításának és megelőzésének legújabb eredményeit vitatják meg - az európai országokon kívül japánból, kínából, kubából, az egyesült államokból és kanadából is érkeztek szakorvosok.

fehér jános, a magyar arteriosclerosis társaság főtitkára, a semmelweis orvostudományi egyetem 11-es számú belklinikájának vezetője az mti tudósítójának elmondotta: a halálokok között első helyen álló szív- és érrendszeri, keringési megbetegedések egyik előidézője az érrelmeszesedés. a helytelen életvitel, az egészségtelen, zsirokban, sóban és állati eredetű tápanyagokban gazdag, kalóriadús táplálkozás, a dohányzás, a túlzott alkoholfogyasztás és a mozgásszegény életmód segíti elő az érrelmeszesedés kialakulását, illetve súlyosbodását. a betegség a helyes táplálkozási szokások kialakításával, több mozgással és az ugynevezett rizikófaktorok csökkentésével megelőzhető. az egészségmegőrzés társadalmi programjában ezeknek a kérdéseknek nagy szerepet számnak.

a már kialakult érrelmeszesedés diagnosztizálásáról, új gyógyszerekről, illetve operatív gyógyító eljárásairól, a gyermekkori érrelmeszesedés kialakulásának kutatásairól hatvannál több előadásban számoltak, illetve számolnak be a résztvevők. nagy érdeklődést keltett a leningrádi anatólij klimov professzor előadása, aki arról beszélt, hogy az érrelmeszesedés kialakulásában - más tényezők mellett - az immunológiai folyamatoknak is szerepük van. a betegség

H

gyógyítására - gyógyszerelés és az operatív beavatkozás mellett - a szovjetunióban már ugynevezett immun-modulátorok alkalmazásával is kísérleteznek.

a kongresszuson adták át a magyar arteriosclerosis társaság pályázatának díjait. a 35 éven aluli orvosok részére hirdetett pályázaton cornides ágnes, a székesfehérvári megyei kórház és deák györgy, a semmelweis orvostudományi egyetem 11-es számú belklinikája orvosának munkája érdemelt első díjat. az orvostanhallgatók részére meghirdetett pályázaton kovácsovics beatrix budapesti és balogh zoltán debreceni orvostanhallgató az első díjas.

a kongresszus szombaton fejezi be munkáját. /mti/
dáv/tr, ká li pr
15.26 240987 2350

--

sb0051 4 180 mtib1054

településpolitikai konferencia pécssett

1987. szeptember 24. - a településpolitika időszerű kérdéseivel foglalkozó országos tanácskozás kezdődött csütörtökön pécssett, az akadémia regionális kutatások központjának, valamint az mszmp központi bizottsága társadalomtudományi intézetének rendezésében. a tanácskozáson két fontos tudományos program - a terület- és településfejlesztés, valamint a helyi társadalom- és önkormányzat-kutatás - munkatársai folytattak eszmecserét egymással, s a témában érdekelt gyakorlati szakemberekkel. a konferencia munkájában mintegy száz közgazdász, jogász, szociológus, építész, településtervező, néprajzkutató, közigazgatási szakember vesz részt.

a tudományos ülés összehívását, mint a megnyitón hangsúlyozták, az tette különösen időszerűvé, hogy a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjának fontos részét alkotja a térség- és településfejlesztés, az önkormányzati szervek munkájának erősítése, a lakossági kezdeményezések felkarolása. a településpolitika céljainak megvalósításához elengedhetetlenül szükséges a szocialista demokrácia és a közmegegyezés megteremtése helyi szinten is. gyakorlatilag arról van szó, hogy a fejlesztési feladatok csak akkor válnak közösségi ügyé, ha a lakosság és a helyi irányítás között létrejön az együttműködés, megszületik a szükséges összhang.

a lakosság részvétele a településfejlesztésben három síkon történhet, illetve kell történnie: a tervezés, a döntés és a megvalósítás síkján. ahhoz, hogy mindez meg is valósuljon a gyakorlatban, egyrészt kölcsönös informáltságra, másrészt teljes

M

nyilvánosságra van szükség - hangoztatták a konferencia résztvevői. a lakosság és a helyi irányítás közötti információáramlás adja meg a lehetőséget annak, hogy egyre többen bekapcsolódjanak a településfejlesztésbe, az egyetértők és az egyet nem értők számára biztosított nyilvánosság pedig azt segíti elő, hogy a fontosabb kérdésekben kialakuljon a kívánatos közmegegyezés. a településpolitika helyi megvalósításában ma már egyre gyakrabban jelennek meg az ugynevezett alulról jövő kezdeményezések, ezek kibontakoztatásához is szükség van azonban az informálás és a nyilvánosság teljességére.

a kétnapos ülés anyagát kötetbe gyűjtve is hamarosan megjelenteti a regionális kutatások központja. /mti/
igó/bné/kz li pr
15.29 240987 2311

--

sb0052 4 130 mtib1055

csehszlovák gázipari kiállítás

1987. szeptember 24. - csehszlovák gázipari kiállítás nyílt csütörtökön a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. a bemutató megnyitása előtti sajtótájékoztatón egyebek között elmondták: a tervek szerint csehszlovákia földgáztermelése ebben az évben eléri majd a 600 millió köbmétert, kőolajból pedig mintegy 145 ezer tonnát hoznak a felszínre. az ezredfordulóra már 2 milliárd köbméteres, illetve 300 ezer tonnás teljesítménnyel számolnak. a csehszlovákián áthaladó tranzitvezeték-rendszer jelenleg 54 milliárd köbméter földgázt szállít a szovjetunióból franciaországba, az nszk-ba, ausztriába, jugoszláviába, olaszországba, nyugat-berlinbe, illetve az ndk-ba. a földgáz-termelést a mostani öt éves tervidőszak végére 1 milliárd köbméterre akarják növelni, s bővíteni kívánják a magyar-csehszlovák energetikai együttműködést is.

a kiállítás átfogó képet ad a csehszlovák gázipar jelenlegi helyzetéről, fejlődésének lehetőségeiről. bemutatja az ágazat vállalatait, telephelyeit, a gáztermelési valamint felhasználási folyamatokat. megismerteti az érdeklődőket a geológiai feltárómunka legújabb eredményeivel, a fejlesztő és tervező intézetek tevékenységével és a már kiépített gázvezeték-rendszerrel. Láthatók a kiállításon a terület különböző berendezései, felszerelései és műszerei is.

a bemutató október 9-ig tekinthető meg, munkanapokon 10-18 óráig. /mti/
se/ka km pr
15.32 240987 1442

Ró

--

sb0053 4 130 mtib1056

mongol pártmunkás-küldöttség látogatása

1987. szeptember 24. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szeptember 17. és 24. között látogatást tett hazánkban a mongol népi forradalmi párt pártmunkás-küldöttsége. Cagánhuval, a központi bizottság mezőgazdasági osztályának vezetőjével az élen. a küldöttséget fogadta németh miklós, a központi bizottság titkára, a mongol vendégekkel megbeszélést folytatott kovács imre, a kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője és villányi miklós a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium államtitkára. a küldöttség látogatást tett szabolcs-szatmár megyében. /mti/

la fr/la pr
15.34 240987 0668 *revdolgijn*

-.-

sb0054 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. szeptember 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

gyakran lesz erősen felhős az ég és sokfelé várható zápor, zivatar, majd pénteken napközben átmenetileg felszakadozik a felhőzet. a hőmérséklet pénteken kora délután 15-18 fok, szombaton hajnalban 13-15 fok.

csehszlovákia

többször erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, zápor, zivatar többfelé kialakulhat. a hőmérséklet pénteken kora délután 16-19 fok, szombaton hajnalban 12-14 fok.

szovjetunió

eleinte még száraz, napos, meleg idő lesz, majd az erősen megnövekvő gomolyfelhőzetből többfelé alakul ki zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 19-22 fok, szombaton hajnalban 11-13 fok.

R

románia

az időszak első részében még napos, száraz, meleg idő várható, majd később erősen megnövekszik a felhőzet és zápor, zivatar többfelé kialakulhat. a hőmérséklet pénteken kora délután 21-24 fok, szombaton hajnalban 13-15 fok.

jugoszlávia

gyakran lesz erősen felhős az ég és sokfelé várható zápor, zivatar, helyenként felhőszakadás is kialakulhat. a hőmérséklet pénteken kora délután nyugaton 18 fok, keleten 21 fok közelében, szombaton hajnalban 14-17 fok. /mti/

kf/ka sl pr
15.37 240987 1369

-.-

sb0055 4 150 mtib1058

utolsó szakmai nap a bnv-n /1. rész/

1987. szeptember 24. - csütörtökön volt az utolsó szakmai nap a bnv-n. több kiállító sajtótájékoztatót tartott vásári tapasztalatairól, szakmai tanácskozásokat rendeztek, és üzleti megállapodások is létrejöttek.

felkereste a vásárt robert graf osztrák gazdasági miniszter, aki körösvölgyi lászlónak, a hungexpo vezérigazgatójának kalauzolásával tekintette meg a kiállítók pavilonjait.

a szovjet kiállítók közül a raznoexport vezetői hívták szakmai találkozóra magyarországi partnereiket. az őrs vezér téri bemutatóteremben tartott megbeszélésen elmondták, hogy az egyesülés 60 ország 500 cégével áll üzleti kapcsolatban, magyarországgal tavaly csaknem 400 millió rubel értékű volt az áruforgalom, s az idén is hasonló nagyságu szállításokra számítanak. a bnv-n folytatott tárgyalásaik eredményeként a tricotex, a tannimpex, a modex, az artex és a hungarocoop külkereskedelmi vállalatok termékeiből vásárolnak, s ezekért cserébe sportcikkeket, hangszereket, játékokat, cipőket, ruházati termékeket és sportcikkeket kínálnak. felhívták a figyelmet a standjukon látható újdonságokra, melyek közül különösen nagy sikert arattak a közönség körében a rádióirányítású játékok és a különleges, kézzel himzett ruházati cikkek.

16.30

sajtótájékoztatón összegezték tapasztalataikat a lengyel kiállítók. sikeresnek ítélték részvételüket az idei őszi bnv-n, mert mint elmondták, eddig összesen 16 millió rubel értékű export-import szerződést kötöttek a vásáron magyar partnereikkel. a megállapodások értelmében a hagyományos termékek mellett a vásáron bemutatott újdonságok - egyebek közt porcelánok, újfajta kozmetikumok - is eljutnak a magyar üzletekbe. szóltak arról, hogy a magyar-lengyel árucsereforgalom az idén eléri az 1,2 milliárd rubel értéket, s emellett tovább gyarapszik a kooperációk száma is. legjelentősebb a járműipari együttműködés, amelynek keretében a magyar külkereskedelem különféle alkatrészeket és részegységeket szállít Lengyelországba a polski fiat 126-os személygépkocsikhoz, késztermékekért cserébe. a közkedvelt kisautóból jelenleg már 50 ezer jár a magyar utakon. ugyancsak kiemelkedő fontosságú a kooperáció a televíziógyártásban. lengyelországból az idén összesen 100 ezer színes képcső érkezik a videotonba és az orionba, a két magyar gyár pedig képcső nélküli összeszerelt készülékeket szállít cserébe. a tájékoztató felhívta a figyelmet a kiállításon látható, lengyel-csehszlovák kooperációban gyártott új rádióra, amelynek jövő évi magyarországi exportjáról a vásáron tárgyalnak. /folyt.köv./

mg/mm/ka
15.39 240987 2589

-.-

sb0056 4 150 mtib1059

utolsó szakmai nap a bnv-n /2. rész/

tárgyalásaik eddigi eredményeiről informálták az újságírókat a brazil kiállítók. a tájékoztató részt vett celso diniz, brazilia magyarországi nagykövete is. a kiállítók elmondták, hogy a bnv-n a kereskedelmi kapcsolatok bővítéséről tárgyalnak a magyar szakemberekkel. mivel az elmúlt évben brazilia 125 millió dollár értékű árut exportált magyarországra, ahonnan mindössze 55 millió dollár értékben vásárolt, jó alkalomnak tartják a vásárt, hogy felmérjék a magyar vállalatok kínálatát. szívesen vásárolnának például az eddiginél több gumiabroncsot, pvc-t, marhahúst, öntözőberendezést és uszódarut, de tárgyalnak orvosi és más laboratóriumi műszerek braziliai importjáról is. a bnv-n megkezdett kereskedelmi megbeszéléseket az októberben sao paulóban megrendezendő magyar héten folytatni kívánják.

sajtótájékoztatót tartottak az alig egy hónappal ezelőtti megalakult kölyök egyesület vezetői. elmondták, hogy az egyesület célja tömegmozgalom kialakítása az egészséges életmódra-nevelés érdekében. elsősorban a gyermekeket és a fiatalokat kívánják

16³³
07

felvilágosítani a káros szenvedélyek ártalmairól, s közreműködnek a szociálisan veszélyeztetett gyermekek problémáinak megoldásában is. bejelentették: megállapodtak a ramovill vállalattal, hogy a bányász mőzi helyén a közeljövőben létesítendő kölyök játszóházban folyamatosan kaphatók lesznek a ramovill által forgalmazott marklin játékok, s emellett játéktérmet is működtetnek. a továbbiakban elmondták, hogy megállapodtak szakközépiskolás diákokkal, akik az egyesület számára szakmai gyakorlatukon gokartokat készítenek. ezek a gyermekjárművek gazdagítják majd a fiatalok sportolási lehetőségeit. azt tervezi az egyesület, hogy vízibicikli kölcsönzőt nyit a jövő nyáron a balatonnál. a plastic design stúdió gmk-val megállapodtak a vásáron üvegszálás poliészterből készült vízijárművek előállításában. a kölcsönzőt egyébként a tervek szerint gyerekek üzemeltetik majd. az újfajta vízibicikkel szándékoznak megrendezni jövőre az első balatoni vízibicikliversenyt.

csütörtökön két alkalommal volt díjkiosztás helyszíne a vásár konferenciaközontja. az ipari minisztérium formatervezési napjának keretében gyártmányfejlesztési díjakat adtak át. a bnv-n kiállított újdonságok közül az ipari minisztérium zsűrije 20-at talált méltónak a díjra, az országos egészségnevelési intézet különdíját pedig 12 termék nyerte el. /folyt.köv./

mg-öz/La sl ka pr
15.41 240987 2463

-.-

sb0057 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

vásárnapotár

1987. szeptember 24. - hétfőn, szeptember 28-án országos állat- és kirakóvásárt tartanak fehérgyarmaton és martonvásáron.

szeptember 29-én, kedden vásári szünnap.

szeptember 30-án, szerdán országos állat- és kirakóvásárt rendeznek jánosalmán.

október 1-jén, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt tartanak berettyóújfalun, celledömölkön, encsen, keszthelyen, ónodon, putnokon és véstőn, országos kirakóvásárt letenyén, országos állatvásárt tiszafüreden és zalakomáron.

október 2-án, pénteken országos állatvásár lesz egerben, gyöngyösön, gyulán és hódmezővásárhelyen.

16⁴³
07

október 3-án, szombaton országos állat- és kirakóvásárt rendeznek békéscsabán, dunaszekcsón, fótton, ócsán, ózdon és ujszászon, országos kirakóvásárt debrecenben és komlón, országos állatvásárt abonyban. autóvásár lesz debrecenben, győrött, keszthelyen, komlón, makón, mezőtúron, ócsán, sümegyen és szerencsen.

október 4-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek albertirsán, bugacon, bujákon, gyomaendrődön, kaposváron, kisszálláson, kisteleken, kókán, pécssett és tarnamérán, országos kirakóvásárt debrecenben, országos állatvásárt jászapátiban. autóvásárra várják az érdeklődőket albertirsán, balassagyarmaton, balatonfüreden, cegléden, debrecenben, érden, gyöngyösön, gyulán, hódmezővásárhelyen, jászberényben, kapuváron, kiskunfélegyházán, kiskunhalason, körmenden, lentiben, miskolcon, nyíregyházán, oroslányban, pápán, pécssett, szegeden, szentesen, székesfehérvárott, tabon, tamásiban, tiszakécskén és törökszentmiklóson. /mti/

kf/ka sl pr
15.49 240987 1595

-.-

sb0058 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 24. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
felhős idő záporral, zivattal

észak-európa feletti középponttal ciklon örvénylik. áramlási rendszerében az óceán felől a szárazföld belsejébe egymást követik a nedves, többfelé esőt, zivattot, szélerősödést és lehülést okozó léghullámok. a ciklon frontrendszere jelenleg a leningrád-varsó-bécs-marseille vonalban húzódik. ettől északnyugatra a hőmérséklet csúcserkéke csak 17 és 22 fok között alakul, ugyanakkor dél-délkelet-európában a legmagasabb nappali hőmérséklet 27 és 33 fok között van. a front fokozatosan keletebbre helyezkedik, így meghatározója lesz a kárpát-medence időjárásának is.

hazánkban szerdán sok volt a napsütés. általában 25 és 30 fok közötti hőmérsékletet mértek. csütörtökön hajnalban 11 és 19 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai órákban nyugat felől felhősödés kezdődött, a dunántúlon egyre többfelé alakultak ki záporok. tizenegy órakor az országban északnyugaton 17 és 23 fokot, másutt 19 és 26 fokot mértek. budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19,6 fok, 3,7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. csütörtökön 12 órakor 23 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 hektopascal, mérsékelten emelkedik.

16.16^{HI}

várható időjárás az ország területén péntek estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, egyre többfelé alakul ki ismétlődő zápor, zivatar. a délnyugati, nyugati szél átmenetileg északnyugatra fordul és gyakran erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 17 fok, délkeleten 22 fok körül alakul.

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

erősen felhős lesz az ég, záporosó, zivatar kialakulására lehet számítani. a nyugati, északnyugati szél gyakran megerősödik. késő este 19 fok, pénteken hajnalban 13 fok körül a hőmérséklet. /folyt. köv./

kf sl/la pr
15.51 240987 2080

-.-

sb0059 4 160 mtib1062

a közművelődési tanács konzultatív testületének ülése

1987. szeptember 24. - csütörtökön a művelődési minisztériumban ülést tartott a közművelődési tanács konzultatív testülete, amely megvitatta a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium tájékoztatóját az ágazatban folyó közművelődési munka tapasztalatairól. megállapították, hogy a tárca figyelemre méltó eredményeket ért el a szakmai oktatásban, az agrárértelmiség közművelődési tevékenységében. a testület javaslatokkal segítette a tárca közművelődést irányító munkáját. /mti/

kp/tr fr ka pr
15.52 240987 0563

16.16^{HI}

-.-

sb0060 4 160 mtib1063

palotai erzsi kitüntetése

1987. szeptember 24. - az elnöki tanács palotai erzsi érdemes művésznak, írónak, előadóművésznak irodalmi tevékenysége elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság csillagrendjét adományozta. a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes csütörtökön adta át. /mti/

tr/ka fr pr
15.53 240987 0352

--

sb0061 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól péntekig:

eleinte gyakran lesz felhős az ég és többfelé várható eső, majd a felhőzet feloszlik, és északi széllel további lehülés valószínű. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 11 és 16 fok, majd 5 és 10 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 17 és 22 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/ csapadék az ország területének 40 százalékában várható az időszak első felében. a duna vízállása budapestnél 168 cm, hőmérséklete 18,2 fok. /mti/

kf sl/la pr
15.54 240987 0616

--

sb0062 4 130 mtib1065 /közönségszolgálat/

ndk elektronikai kiállítás

1987. szeptember 24. - ndk elektronikai kiállítás nyílt csütörtökön az ndk kulturális és tájékoztató központban.

a bemutatón különböző korszerű ipari berendezések, mérőműszerek láthatók. a kiállításon információs szolgálattal jelen lesz több ismert ndk elektronikai cég. így 19-én és 20-án az elektrotechnika, 20-án a robotron, 21-én az elektronik, 22-én a heim electric, 23-án pedig a carl zeiss jena munkatársai adnak felvilágosítást az érdeklődőknek.

a kiállítás október 23-ig hétfőtől csütörtökig 10-18, illetve pénteken 10-19 óráig látható. /mti/

se/ka km pr
15.56 240987 0617

--

sb0063 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. szeptember 24.

érvényben: 1987. szeptember 25-én

d e v i z a n e m	vétel árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7827,03	7834,86	7842,69
ausztrál dollár	3475,25	3478,73	3482,21
belga frank	126,12	126,25	126,38
dán korona	680,97	681,65	682,33
finn márka	1084,89	1085,98	1087,07
francia frank	784,63	785,42	786,21
holland forint	2326,06	2328,39	2330,72
ír font	7014,55	7021,57	7028,59
japán yen /1000/	331,52	331,85	332,18
kanadai dollár	3605,36	3608,97	3612,58
kuvaiti dinár	16899,71	16916,63	16933,55
norvég korona	715,11	715,83	716,55
nszk márka	2617,77	2620,39	2623,01
olasz líra /1000/	36,27	36,31	36,35
osztrák schilling	372,03	372,40	372,77
portugál escudo	33,24	33,27	33,30

07

spanyol peseta	39,19	39,23	39,27
svájci frank	3156,15	3159,31	3162,47
svéd korona	744,95	745,70	746,45
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4757,27	4762,03	4766,79
ecu /közös piac/	5435,01	5440,45	5445,89

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl/La pr
15.57 240987 1433

--

sb0064 4 180 mtib1067

a baranya megyei népi ellenőrzési bizottság ülése - a lakások minősége

1987. szeptember 24. - széles körben hasznosította a népi ellenőrök egy korábbi vizsgálatának tapasztalatait, javaslatait a baranya megyei állami építőipari vállalat. a megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtökön, pécselt tartott ülésén elmondták, hogy a vállalat külön minőségjavító programot dolgozott ki a nevelési javaslatainak megvalósítására, s ennek első eredményei máris érzékelhetőek. mivel a minőséget már a tervezés is befolyásolja, nagyobb gondot fordítanak annak előkészítésére. a külső szállítóktól rendelt áruk átvételével foglalkozó dolgozókat a sikeres minőségi reklamációk arányában premizálják. a korábbinál nagyobb anyagi önállósággal működő üzemigazgatóságok indokolt esetben a anyag munkából származó többletköltségeket áthárítják a minőségi követelmények ellen vétő egységre. az új rendszer egyik, szinte látványos eredményeként ez év első felében csaknem félezer lakást adtak át határidő előtt egy-két hónappal, minden minőségi kifogás nélkül. a vállalat a közelmúltban csatlakozott ahhoz a társasághoz is, amelynek tagvállalatai kölcsönösen átadják egymásnak a minőség javítását szolgáló gyakorlatuk tapasztalatait.

a magánérs építkezéseken tapasztalható visszasságokat érintve a tanácskozáson szorgalmazták, hogy kapjanak nagyobb jogi védettséget az építetők. a vállalkozóként fellépő kivitelezés-szervezők némelyike ugyanis a hetven-nyolcvan százalékos műszaki készütséggel épület befejezésének gondját ráhagyja az arra fel nem készült építetőre, bár esetenként már busás, tisztességtelen hasznot is zsebre vágott tőlük. /mti/

kász/bné/kz ka pr
15.58 240987 1663

M

--

sb0065 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 24. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	18 fok,
london	17 fok,
oslo	13 fok,
stockholm	12 fok,
helsinki	12 fok,
berlin	14 fok,
varsó	14 fok,
leningrád	12 fok,
moszkva	16 fok,
kijev	19 fok,
prága	15 fok,
bécs	19 fok,
róma	28 fok,
madrid	28 fok,
belgrád	24 fok,
bukarest	30 fok,
szófia	30 fok,
athén	31 fok.

/mti/
kf sl/La pr
15.59 240987 0882

--

sb0066 4 150 mtib1069

utolsó szakmai nap a bnv-n /3. rész/

kiosztották az okisz-dijakat is. mézáros vilmos, az okisz főtitkár-helyettese a díjátadási ünnepségen elmondta: az idei őszi bnv-n 220 ipari szövetkezet mutatja be termékeit csaknem 10 ezer négyzetméternyi területen, reprezentálva a szövetkezetek teljes termékválasztékának egyharmadát. a kiállított szövetkezeti produktumok közül 360 az újdonság, közülük 140 exportképes, 120 tökésimportot helyettesíthet, a többi pedig a belföldi választékot bővíti. ötvennégy termék kapott okisz-plakettet, 35 pedig elismerő oklevelet.

az utolsó szakmai napon több kereskedelmi tárgyalást fejeztek be szerződéskötéssel. a lakástextil vállalat még az idén 50 ezer dollár értékben szállít jugoszláviába cipőbélés készítésére alkalmas

1050

műszormét. kanadai üzletemberekkel pedig 100 ezer dollár értékű megállapodást kötött butorszövet szállításáról. a latex a belföldi igényeknek is eleget tesz, a belkereskedelem megrendelésére a korábbiakban szerződött mennyiségen túl az idén még 20 ezer négyzetméternyi kettősvelur padló- és szegett szőnyeget szállít.

a fémbutoripari szövetkezet a domus-szal és a butorkerrel kötött üzletet. abban állapodtak meg, hogy a szövetkezet jövőre összesen 20 millió forint értékű étkezősarkot és kempingbutort szállít a két kereskedelmi vállalatnak. francia megrendelésre pedig már novemberben megkezdí 70 ezer kempingszék és 3 ezer hintaágy szállítását.

a habselyem kötöttáru gyár jövő évi szállításra kötött szerződést a vert bandet francia céggel 3 ezer lánykahálóing szállítására. az nszk-beli intercoop cég 600 ezer márká értékű fürdőruhaanyagot, a markör svéd vállalat pedig 20 ezer női fehérneműt rendelt a vállalatától. a habselyem kötöttáru gyár kiállító a vásáron egy usa-beli kereskedővel arról tárgyaltak, hogy többszáz ezer coca-cola feliratu trikót készítenének számára. /folyt.köv./

mg-öz/la ka sl pr
16.00 240987 1896

--

sb0067 4 130 mtib1071

ülést tartott a magyar-laoszi műszaki-tudományos együttműködési állandó bizottság

1987. szeptember 24. - a magyar-laoszi műszaki-tudományos együttműködési állandó bizottság szeptember 17. és 24. között ülést tartott budapesten. souli nanthavong, az lndk tudományos és műszaki állami tanácsának elnöke és székács imre, a tesco vezérigazgatója, az állandó bizottság társelnökei áttekintették az együttműködés aktuális kérdéseit és az 1988-1990-es évek fő együttműködési feladatait. /mti/

pf/kö sr ka ie
16.18 240987 0515

--

sb0068 4 150 mtib1072

kitüntetés a fegyveres erők napja alkalmából

1987. szeptember 24. - a fegyveres erők napja alkalmából csütörtökön az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban kádár józsef építésügyi államtitkár és gábor ferenc vezérőrnagy kitüntetések adott át az építőiparban huzamosabb idő óta kiemelkedő munkát végzett honvédségi építő-műszaki alakulatok tagjainak, az építőipar munkáját jelentősen segítő belügyi dolgozóknak, valamint a polgári védelem terén legjobb teljesítményt nyújtó tiszteknek és vállalati vezetőknek. ketten a haza szolgálatáért arany-, ketten a haza szolgálatáért ezüst-kitüntetést kaptak, 23-an honvédelmi érdemérem kitüntetésben részesültek. /mti/

fr/mm ka ie
16.20 240987 0701

--

sb0069 4 130 mtib2001

diák szabadegyetem - tit sajtótájékoztató

1987. szeptember 23. - a tit budapesti józsef attila szabadegyeteme diák-tagozatot létesített, elsősorban a középfoku iskolák második és harmadik osztályos tanulóinak. a tagozat indításáról és további terveiről csütörtökön sajtótájékoztatót tartották a tit kossuth klubjában.

csoma gyula, az országos pedagógiai intézet főigazgató-helyettese az októberben induló diák-tagozat céljairól szólva kiemelte: szándékuk, hogy rávezessék a fiatalokat a társadalom és a természet tágabb összefüggéseinek felismerésére, ösztönzést adjanak ezek keresésére, s már a tinédzser korban is erősítsék a széles látókörű, gondolkodó értelmiségiek képzését. a józsef attila szabadegyetem tanácsa és az opi szakemberei közösen dolgozták ki a diák-szabadegyetem tervét.

három témakörben indítanak most tanfolyamokat. a magyar művelődés századi sorozat a régi magyar kulturát és irodalmat tárgyalja. az utókorra maradt első magyar nyelvű szövegektől, a legendáktól kezdve hunyadi korának irodalmán és kulturáján át a magyar barokk nagy alakjainak, így balassinak, pázmánynak a munkásságáig tekinti át a korszakot tiz előadáson nemeskürty istván, az irodalomtudomány doktora.

17 22 07

Juhász Gyula akadémikusnak, az országos széchenyi könyvtár főigazgatójának előadásain a diákok nyomon követhetik Magyarország nemzetközi megítélésének változásait. A sorozat a felvilágosodás kori európa és Magyarország bemutatásával kezdődik, majd korunkig eljutva, tárgyalja azt is - a XX. század nemzetközi és magyar sorsfordulóinak áttekintésével -, hogy hogyan látta és látja a magyar közvélemény hazánk helyét Európában.

Szücs Ervin, a műszaki tudományok doktora, tanszékvezető egyetemi tanár a diák szabadegyetem honnan jött és hová tart a technika? című tanfolyamát vezeti. Ebben az előadás-sorozatban többek között a számítógépről, az informatika forradalmáról és a robotokról hallhatnak előadásokat a tanulók.

A sorozatokat rendszeresen látogató hallgatók a tanulmányi év végén látogatási bizonyítványt kapnak. A beiratkozók emellett a szabadegyetem más kurzusain öt nyilvános előadást is meghallgathatnak díjmentesen. A budapesti és főváros környéki fiataloknak szánt szabadegyetemet a tervek szerint jövőre több kurzussal bővítik - jelentették be a szervezők. Beiratkozni október 5 - 10. között lehet a tit budapesti szervezeténél /VIII. Múzeum u.7./

/mti/
si fr/la ie
16.28 240987 2417

-.-

sb0070 4 130 mtib2002

a Győr-Sopron megyei tanács ülése - idegenforgalom

1987. október 24. - az idegenforgalom alakulásáról, fejlesztési irányairól és lehetőségeiről tárgyalt csütörtökön tartott ülésén a Győr-Sopron megyei tanács, mint többek között rámutattak, a téma szempontjából meghatározó jelentősége van annak, hogy ebben a megyében található az ország legforgalmasabb, legnagyobb áteresztő képességű határállomása. Sopronnál, hegyeshalomnál, rajkánál és vámoszabadinál az idén eddig már több mint 10 millióan lépték át a határt. A Magyarországra érkező és az innen távozó turistáknak körülbelül a két-harmada átutazik a megyén. Egy részük hosszabb-rövidebb ideig ott is tartózkodik, az igazán jellemző azonban az átmenő és a bevásárló turizmus - annak minden előnyével és gondjával. Győr, Sopron, Mosonmagyaróvár belvárosának üzletei az egész idényben és szinte állandóan zsúfoltak. A vásárlás a turistáknak és a helyi vevőknek egyaránt sok kényelmetlenséggel jár. Ezért a testület állásfoglalása szerint újabb üzleteket, főleg élelmiszeráruházakat kell e településeken építeni. Drága szállodai helyekből ma már lényegében nincs hiány, olcsóbb szálláshelyekre azonban változatlanul nagy szükség lenne.

17.35
17.35

A testület elhatározta, hogy kidolgoztatja a szigetköz idegenforgalmának fejlesztési koncepcióját. Elsősorban az ugynevezett termál turizmust akarják növelni és a vízparti üdülés feltételeit bővítik majd. A fertő tavat megkerülő kerékpárút magyarországi szakaszának kiépítését, a tó magyar részének fokozottabb idegenforgalmi hasznosítását is támogatja Győr-Sopron megye tanácsa.

Az ülésen bírálták azt a gyakorlatot, hogy az idegenforgalom hasznából a helyi tanácsok alig részesednek, legfeljebb az üdülési díjakat mondhatják magukénak. Ez azonban, mint hangoztatták, olyan jelentéktelen bevétel, hogy szinte nem is tekinthető hozzájárulásnak az idegenforgalomból adódó gondok megoldásához. /mti/

cser/kz ka ie
16.33 240987 1931

-.-

sb0071 4 150 mtib2004

utolsó szakmai nap a bnv-n /4. rész/

délután a bnv-n megrendezték az országos „karikavarázs” bajnokságot, amelyen a résztvevők rubik ernő játékának, a bűvös négyzetnek a forgatásában mérték össze ügyességüket. A 150 versenyző közül leggyorsabban, 1,87 másodperc alatt Horváth Lajos, a budapesti Radnóti Miklós Gimnázium III. osztályos tanulója végezte el a feladatot, fűzte lánca a lapokon lévő különálló három karikát. A magyar bajnok a rubik stúdió költségén részt vesz az október 4-én Londonban megrendezendő karikavarázs világbajnokságon. A magyar verseny II. és III. helyezette a triál ajándékait - egy színes televíziót, illetve egy sztereo rádiót - vehette át.

péntektől a vasárnapi zárásig mindhárom napon 10-től 19 óráig a közönségé a vásár. /mti/
mg-öz/la sl/al ie
16.36 240987 0799

17.35
17.35

-.-

sb0072 4 130 mtib2005 /embargó: 18.30 óráig!/
 kaunda zambiai elnök látogatása

1987. szeptember 24. - németh károlynak, az elnöki tanács elnökének meghívására pénteken hivatalos látogatásra hazánkba érkezik dr. kenneth david kaunda, a zambiai köztársaság elnöke.
 /mti/

gn/mm fr ka ie
 16.42 240987 0251

-.-

sb0073 4 130 mtib2006

dr. kenneth david kaunda életrajza

1987. szeptember 24. - dr. kenneth david kaunda 1924-ben született. zambiában folytatott iskolai tanulmányai befejeztével tanári diplomát szerzett, 1949-ig tanítóként dolgozott. politikai pályafutása 1949 után kezdődött, amikor csatlakozott az ország akkori egyetlen politikai pártjához, az afrikai nemzeti kongresszushoz /anc/. kezdetben területi szervezőként, 1953-tól pedig a párt főtitkáráként tevékenykedett. 1958-ban megalakította a zambiai afrikai nemzeti kongresszust /zanc/. a pártot azonban egy évvel később betiltották, kaunda politikai tevékenységét pedig szigorú korlátozó intézkedéseknek vetették alá. 1960 januárjában az ujonnan megalakult egyesült nemzeti függetlenségi párt elnökévé választották a politikust.

zambiában 1962-ben tartották meg az első választásokat. a megalakult kormányban kaunda a helyi kormányzati és szociális ügyek miniszteri posztját töltötte be. a két évvel később, 1964 januárjában lezajlott választásokon kenneth kaunda elsőprő győzelemmel került hatalomra, tíz hónappal kaunda kormányalakítása után, 1964. október 24-én kikiáltották a zambiai köztársaságot.

dr. kenneth david kaunda nemzetközi tekintélyt vívott ki politikai tevékenységével. 1962-ben megválasztották a pán-afrikai szabadság mozgalom elnökévé, s egy-egy időszakon át ő töltötte be az el nem kötelezett mozgalom és az afrikai egységsszervezet elnöki tisztségét. kenneth kaunda jelenleg a frontországok szövetségének és az afrikai egységsszervezetnek is elnöke.

17.07

munkássága elismeréseként a világ több neves egyeteme választotta díszdoktorrá a zambiai vezető, aki emellett számos külföldi elismerés és kitüntetés birtokosa.

dr. kenneth david kaunda nős, hat gyermeke van. /mti/

gn/kö/doé ka fr ie
 16.44 240987 1777

-.-

sb0074 4 130 mtib2008

óvári miklós látogatása bács-kiskun megyében

1987 szeptember 24. - óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett bács-kiskun megyében. szerdán kecskeméten találkozott a megye politikai életének vezetőivel, s meghallgatta román pálnak, a megyei pártbizottság első titkárának tájékoztatóját a vidék társadalmi-gazdasági helyzetéről. ezután kerekegyházával ismerkedett, ahol boda lászló, a pártbizottság titkára mutatta be a 6000 lélekszámú települést. óvári miklós felkereste a községben működő agrikon fémipari leányvállalatot és a helyi kossuth szakszövetkezetet.

a politikai bizottság tagja csütörtökön tiszalpäron folytatta programját. a 900 éves település eredményeiről, gondjairól németh béla, a községi pártbizottság titkára tájékoztatta, majd bemutatta a kosárfonásáról híres háziipari szövetkezetet és az mmg automatika művek 4. számú gyáregységét, ahol zömében a lada, a polski fiat és a zastava gépkocsikhoz készülnek műszerfalak, kisműszerek.

délután a kecskeméti tanítóképző főiskolán óvári miklós az óvó- és a tanítóképzéssel ismerkedett, majd az intézet tanácstermében értelmiségi ankéton vett részt.

a kétnapos program bozsó jános munkácsy-dijas festőművész műtermének meglátogatásával ért véget. kecskemét művészeti műhelyeinek életéről, nemzetközi rangjáról gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke adott áttekintést. /mti/

lász/bné, ká la ie
 16.54 240987 1453

17.07

-.-

sb0075 4 130 mtib2009

fejti györgy látogatása pest megyében

1987. szeptember 24. - fejti györgy, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön pest megyébe látogatott. délelőtti megbeszélést folytatott a megyei pártbizottság és a tanács vezetőivel, s meghallgatta krasznai lajosnak, a megyei pártbizottság első titkárának tájékoztatóját a megye politikai, társadalmi, gazdasági helyzetéről. ezután szigethalomra utazott. ott elsőként a pestvidéki gépgyárat kereste fel. fővényesi ervin, a gyár igazgatója egyebek között arról tájékoztatta, hogy a csökkenő létszám ellenére növekszik a termelésük, s az export növelése érdekében huzalzómozgó gépeket gyártó vegyesvállalat létrehozásáról tárgyalnak egy indiai céggel.

a gyárlátogatás után fejti györgy megtekintette a városban épülő minta-lakótelepet, végül pedig résztvett a városi tanács székházában tartott aktivaértekezleten. /mti/

kru/kz la ie
16.55 240987 0901

--

sb0076 4 150 mtib2010

a japán mérnök szervezet főtitkárának látogatása

1987. szeptember 24. - a mtesz meghívására szeptember 18-24. között látogatást tett hazánkban junichiro matsumoto, a japán mérnök szervezet főtitkára, a nemzetközi víztisztítási és vízvédelmi szövetség elnökhelyettese. megbeszéléseket folytatott tóth jánossal, a mtesz főtitkárával. az eszmecserén értékelték a két szervezet közötti kapcsolatokat és megállapodtak abban, hogy az elektronika és a környezetvédelem területén tovább fejlesztik mind a szövetségi, mind az egyesületi kapcsolatokat. junichiro matsumoto tanulmányozta a magyar vízművek és szennyvíztisztító telepek működését. a japán mérnök szervezet főtitkára csütörtökön elutazott hazánkba. /mti/

tr sl/la ie
16.58 240987 0734

--

sb0077 1 130 mtib2011

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /1. rész/

1987. szeptember 24. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a tájékoztatási hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatót adta:

a minisztertanács mai ülésén áttekintette az országgyűlés őszi ülészakánál tapasztalatait. nagyra értékelte az országgyűlés részéről a kormányprogram iránt tanúsított bizalmat, és köszönetét nyilvánította az észrevételekért, javaslatokért, utasította az illetékeseket, hogy gondosan vizsgálják meg a kormányprogramhoz és az adótörvények végrehajtásához tett képviselői javaslatok megvalósításának lehetőségét. a minisztertanács elismerését fejezte ki a sajtó képviselőinek az országgyűlés ülészakánál sokoldalú bemutatásáért.

a kormány beható vitát folytatott a gazdálkodó szervezetek 1988. évi jövedelemszabályozásának kérdéseiről az új adórendszerrel összefüggésben. úgy foglalt állást, hogy a szabályozó rendszer módosításáról az érdekelt tárcák folytassanak még további konzultációt.

a kormány jóváhagyta a versenytárgyalásról szóló törvényerejű rendelet tervezetét, és úgy határozott, hogy azt az elnöki tanács elé terjeszti.

a kormány áttekintette a sportfinanszírozás rendszerét. megerősítette, hogy a sport területén is követelmény a gazdálkodói szemlélet és magatartás erősítése, a meglévő eszközök hatékonyabb felhasználása. felhívta az illetékesek figyelmét, hogy a jövő évtől érvényesülő sportfinanszírozási rendszerről tájékoztassák a sportegyesületeket és a sportot támogató gazdálkodó szervezeteket, intézményeket. /folyt.köv./

-ár/la ka ie
17.21 240987 1615

7

--

sb0078 4 160 mtib2012

az okth és komárom megye vezetőinek tervezőbizottságja

1987. szeptember 24. - tervezőbizottsági megbeszélést tartottak csütörtökön tartán az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint komárom megye vezetői.

a tanácskozáson elhangzottak szerint az utóbbi években több fontos környezetvédelmi fejlesztés valósult, illetve kezdődött meg ebben az országrészen. Idegenforgalmi, sport- és üdülési szempontból egyaránt nagy jelentőségű a tatai öreg-tó és környéke állapotának javítását szolgáló program már folyamatban lévő megvalósítása. az évtized végén befejeződő félmilliárd forint értékű munkálatok révén a tó és környéke ismét észak-dunántul egyik kiemelt üdülőkörzete lesz. az évi 25.000 tonna kapacitású dorogi ipari hulladékégetőmű ütemesen épül. ha a kivitelezők az eddigi tempót tartani tudják, akkor a tervezettnél csaknem fél évvel korábban, már 1989 elején üzembe helyezhetik. a megye vállalatai és hatóságai - hangsúlyozták a tanácskozáson - komoly erőfeszítéseket tesznek a hulladékok hasznosításáért. az oroszlanói hőerőmű mellett felhalmozódott óriási mennyiségű pernye és salak feldolgozására például gazdasági társulás alakult. ugynevezett gázbetont akarnak készíteni e hulladékból.

a tanácskozáson megállapodás született arról, hogy az okth több ágazattal együttműködve, komárom megye 58 nagyobb gazdasági egységében felméri a különféle környezetszennyezések mértékét. ezt követően pedig a megye képviselőivel meghatározzák a szennyezések engedélyezett határérték alá szorításának műszaki, technológiai és pénzügyi feltételeit. tartán folytatják a czigényi-malom környezetvédelmi oktatóközponttá történő átalakítását. /mti/

pil/kz ka ie
17.25 240987 1681

--

sb0079 1 130 mtib2013

ülést tartott a minisztertanács /2. rész/

császár tiber, az mti minisztertanácsi tudósítója jelenti:

bányász rezső, a kormány szóvivője az ülést követő tájékoztatóján elsőként az országgyűlés múlt heti ülésének lakossági visszhangjával foglalkozott /a magyar nemzet kérdésére válaszolva/. elmondta, hogy a tömegkommunikációs kutatóközpont két alkalommal készített telefonos közvéleménykutatást a tanácskozás négy napja során. két nap után a megkérdezettek 81, az ülés végén pedig több mint 90 százaléka tartotta az országgyűlést az elmúlt napok legfontosabb eseményének. kádár jános felszólalását lakosságunk kétharmada kísérte egyetértő figyelemmel. a kormányelnöki expozétát a megkérdezettek fele, a zárót, illetve a nemzetközi sajtókonferencián elhangzottakat csaknem 70 százaléka látta, olvasta vagy hallotta. kitért arra is, hogy rövid idő alatt lényegesen változott a közvélemény megítélése a parlamentről. egy hasonló júliusi vizsgálat során a megkérdezetteknek csak egynegyede vélte úgy, hogy az országgyűlés nagyobb mértékben képes befolyásolni az ország ügyeit. ez az arány a mostani ülés végére 56 százalékra emelkedett.

valóban hallhatók olyan vélemények - folytatta a magyar rádió kérdésére válaszolva -, hogy a kormány a kétgyermekes családokkal nem törődik eleget, hiszen csak a három és több gyermekesek részére biztosította azt a kedvezményt, mely szerint az adóalapjukból gyermekként évi 12 ezer forintot levonhatnak az iskoláztatás idejére. ám ez is mintegy másfélmilliárd forint adókiesést jelent. emiatt a családi pótlék a tervezettnél csak kisebb mértékben, havi 400 forinttal növelhető, és mintegy 100 forinttal kevesebbet fordíthatnak a gyermekgondozási segély emelésére.

- a személyi jövedelemadó-rendszer - mivel elegendő források most nem állnak rendelkezésünkre - nem tudja orvosolni a szociálpolitikai hiányosságokat. a kétgyermekes családoknál csak úgy tudnánk kiterjeszteni az adóalapcsökkentő kedvezményt, ha például az adórendszerben biztosított lakáscélú kedvezményt csökkentenénk, vagy tovább szigorítanánk az adótáblát. a kormány egyébként 1988-ra összességében igen tetemes szociálpolitikai kiadásokat tervez. az összesen 24-25 milliárd forintból 13 milliárd jut a gyermekes családoknak. négyezerről hater ezer forintra nő az egyszeri anyasági segély összege, másfélről két évre a gyermekgondozási díj időtartama, és havi 230 forinttal emelkedik a gyesekben részesülők jövedelempléka. mihelyst megszűnnek a gazdaság, az államháztartás szorító gondjai. lehetőség nyílik majd arra, hogy a kettő, illetve egy gyermekesek is további kedvezményekben részesüljenek. /folyt. köv./

-ár/La ka ie
17.38 240987 2670

--

sb0080 4 150 mtib2014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. szeptember 24. - a központi meteorológiai intézet jelentí:
hűvös idő.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

északnyugat felől időnként csökken a felhőzet. inkább már csak keleten, délkeleten fordul elő eső, zápor. a nyugati, délnyugati szél északnyugatra fordul és gyakran erős lesz.

a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 17, délkeleten 22 fok körül várható. /mti/

gg/ka ie
17.40 240987 0535

--

sb0081 4 130 mtib2015

pártküldöttség - hazaérkezés

1987. szeptember 24. - csütörtökön hazaérkezett varsóból az a küldöttség, amely barabás jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága osztályvezető-helyettesének vezetésével szeptember 22-23-án részt vett tiz testvérpárt képviselőinek nemzetközi ideológiai kérdésekkel foglalkozó szakértői tanácskozásán. /mti/

ka ie
17.41 240987 0376

--

sb0082 4 160 mtib2016

honvédelmi napok debrecenben és fejér megyében

1987. szeptember 24. - honvédelmi napok kezdődtek csütörtökön debrecenben és fejér megyében.

a debrecenben hagyományos - már kilencedik alkalommal megszervezett - őszi rendezvénysorozat egyes eseményein ezúttal a katonai, a polgári, a sport- és a munkarepüléssel ismerkedhetnek meg az érdeklődők, s számos kiállítás, előadás és technikai bemutató szolgálja majd a tájékoztatásukat.

a fejér megyei rendezvénysorozat máron tartott megnyitóján ezernél több általános és középiskolás, szakmunkástanuló, ifjügárdista és katona vett részt. a szeptember 29-ig tartó program keretében honvédelmi témájú, a hadsereg életét, fegyverzetét bemutató kiállításokat nyitnak, sportvetélkedőket rendeznek a megye több településén. az idén is megrendezik az uttorók hagyományos honvédelmi turáját, az érdeklődő fiataloknak lehetőségük lesz néhány katonai alakulat meglátogatására is. /mti/

tár-dáv/kz ka ie
17.42 240987 0963

--

sb0083 4 160 mtib2017

zámbó kornél kiállítása

1987. szeptember 24. - zámbó kornél festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a kaposvári bernáth aurél-teremben. a kortárs képzőművészet középmezőjéhez tartozó festő, aki eddigi hazai és külföldi tárlatain hatalmas méretű figurális kompozíciókkal mutatkozott be, a dunántúli városban egészen más hangvételű munkáival lépett közönség elé. október 7-ig nyitva tartó kiállításán a falusi élet, az idős parasztemberek világának intim hangulatait, derűt, harmóniát tükröző festményeit láthatják az érdeklődők. /mti/

bej/hné/kz ka ie
17.44 240987 0581

--

sb0084 4 130 mtib2020

a hazafias népfront országos tanácsának ülése /3. rész/

pozsgay imre beszéde után megkezdődött a napirendi téma vitája, amelyben felszólalt németh miklós is. egyebek között utalt arra, hogy politikai intézmények munkáját az utóbbi hónapokban élénk érdeklődés övezte. a társadalom figyelmesen követte a politikai folyamatok alakulását. a közvélemény egy része be is kapcsolódott a munkába, igyekezett befolyásolni a döntéseket. ennek során erősödött a kritikai szellem, s a javaslatok tanúsága szerint a segíteni akarás, a konstruktív szándék is. ugyanakkor egyfajta felfokozott várakozás is kialakult, amely könnyen ingerült türelmetlenséghez is vezethet. e türelmetlenség csillapításában a hmf országos tanácsa és az egész népfront-mozgalom segíthet - hangsúlyozta -, majd így folytatta:

- a következő hónapok és évek során nehéz, ma még minden részletében nem is látható feladatokat kell megoldani, amelyek teherpróbának vetik alá a nemzeti közszellemet. olyan társadalmi-politikai légkört kell együttesen kialakítanunk, amelyben kölcsönös bizalom jön létre a politikai vezetés és a társadalom, a politikai intézmények és a társadalmi közösségek, csoportok között. a bizalom azonban nem lehet egyirányú: a politikai vezetőknek is bizniuk kell az emberekben, mert ennek arányában várhatnak bizalmat a társadalomtól.

kitért arra is, hogy a közgondolkodás elválaszthatatlan részévé kell tenni az eddigi eredmények féltését, mert ebből az érzületből jobbító szándék fakadhat. tudatosítani kell, hogy a nehéz gazdasági és társadalmi helyzetben egymásra vagyunk utalva, politika és társadalom, az egyes emberek és embercsoportok csak összefogva tudnak a nehéz helyzeten urrá lenni. el kell érniük, hogy a szolidaritás és a tolerancia legyen az emberek mindennapos érintkezésének alapja.

- a közszellem alakítása - mutatott rá a központi bizottság titkára - természetesen nem elszigetelt folyamat. jelentős részben függ attól, hogy mennyiben tudjuk a társadalmi energiák kibontakozását ösztönözni és szervezni. ehhez szükséges a politikai intézményrendszer átalakítása, amely napirenden levő kérdés. elköteleztük magunkat a felelős parlamenti kormányzat, a helyi autonómia, a gazdálkodói-termelői vállalkozás mellett. ezzel a progresszív politikai törekvések legjobb magyar hagyományait ujtjuk fel. de e téren nemcsak felújításra, hanem megújításra is szükség van, ennek pedig természetes bázisa és foglalata a népfront-mozgalom. /folyt. köv./

of/ka fr ie
18.03 240987 2487

--

sb0085 4 130 mtib2021

a hazafias népfront országos tanácsának ülése /4. rész/

a hozzászólásokat megelőzően az ülésen bejelentették, hogy a napirendre tűzött témával kapcsolatban harmincan írásban fejtették ki véleményüket, tettek javaslatokat a hazafias népfront országos tanácsának. a plénumon kibontakozott elemző vitában szót kért-kapott kanyar józsef levéltárigazgató, kósáné dr. kovács magda, a szót titkára, knoll istván filmrendező, komor vilma újságíró, szokolay sándor zeneszerző, horváth lászlóné vállalati szakszervezeti bizottsági titkár, dr. mándi barnabás egyetemi docens, pástor béla nagyközségi tanácselnök, ferge zsuzsa szociológus, dr. istván lajos igazgató-főorvos, gulyás páál újságíró, seres miklós, a mátészalkai népfront-bizottság titkára, dr. szirtes zoltán, az országos cigány tanács elnöke, benzik vilmos főiskolai docens, chikán csaba, a mozgáskorlátozottak egyesületei országos szövetségének elnöke, deme lászló egyetemi tanár és rév lajos, a fogyasztók országos tanácsának elnöke.

a kormány munkaprogramjával kapcsolatban felhívták a figyelmet arra, hogy a kultúra, a közművelődés, az egészségügy közkiadásainak csökkentése a várható megtakarításoknál aránytalanul nagyobb károkat, hátrányokat okozhat. az időskorúak, a kisnyugdíjasok megélhetési gondjainak enyhítésére elhangzott egy olyan javaslat, hogy soron kívül - késlekedés nélkül - fel kellene emelni a háromezer forintnál alacsonyabb nyugdíjakat; s ugyancsak ennek a korosztálynak a közérzetét javíthatná, ha minél nagyobb számban hoznák létre - a legkisebb településeken is - a nyugdíjasok klubját, gondoskodva tartalmas programokról, hasznos időtöltésről. több felszólaló a tömegtájékoztatással kapcsolatban szólt arról, hogy a politika nyíltságának és nyitottságának a sajtóban is tükröződnie kell. lehetőséget adva a társadalom legszélesebb rétegeinek a döntéshozatal előtti véleménynyilvánításra, javaslattételre. az is visszatérő téma volt a vitában, hogy az új adórendszerből befolyó közpénzek sorsáról, felhasználásáról tételen és folyamatosan tájékoztassák a helyi tanácsok - mint^opénzek első számú felhasználói - az adófizető állampolgárokat. a véleménycserében szóba került, hogy a népfront honismereti mozgalomának igen nagy szerepe van a hazafiság ébresztésében-ápolásában.

pozsgay imre foglalta össze a tanácskozáson elhangzottakat, majd egyhangulag elfogadták a gazdasági-társadalmi kibontakozásért kialakított népfront-állásfoglalást, amelyet rövidesen nyilvánosságra hoznak. /mti/

of/ka fr ie
18.16 240987 2507

M

--

sb0086 1 130 mtib2022

ülést tartott a minisztertanács /3. rész/

a következő kérdés azt tudakolta: valóban előkészületben vannak-e ugynevezett közérzetjavító intézkedések. bányász rezsó rámutatott: egyszerűen arról van szó, hogy a rendelkezésre álló, igen szerény lehetőségeket felhasználva bizonyos, leginkább rászoruló rétegek néhány elemi gondját megoldjuk. a kormány mostani ülésén tárgyalt erről, néhány kérdésben elhatározásra jutott, más ügyekben pedig utasítást adott az illetékes minisztereknek, főhatósági vezetőknek, hogy a szükséges vizsgálatok elvégzése után vezessék be az intézkedéseket. példaként említette a kormánynak azt a döntését, hogy 1988. január 1-jétől a munkabérek legkisebb összegét /az eddigi 2 ezer helyett/ 3 ezer forintban kell megállapítani. a bérhatár elérését a gazdálkodó szervezeteknek jövő évi bérfejlesztési lehetőségeik terhére kell megoldaniuk. a kormány felszólítására a közeljövőben meghatározzák annak a hosszabb fizetésnélküli szabadságnak a mértékét, amelyet a lakásukat magánerejű építők számára kötelezően biztosítanak majd a munkáltatók. ugyancsak a minisztertanács mostani döntése, hogy az aktív keresővel nem rendelkező önálló háztartásban élő 70 éven felüliek, valamint a nyugellátások évenkénti rendszeres emelése szempontjából kiemelten kezelt, más csoportokba tartozók januártól mentesülnek a televízió díj előfizetése alól. az ugyanezen körbe tartozó, s ingyenes gyógyszerellátásban részesülő cukorbetegek havonta rendszeres - később megállapítandó összegű - egészségügyi támogatást kapnak. emellett átfogóan felülvizsgálják a gyógyszerek térítési díjait, megteremtve annak lehetőségét, hogy az imént említett idős rétegekhez tartozó, krónikus betegségben szenvedő állampolgárok térítésmentesen juthassanak hozzá a betegségükkel összefüggő, receptre felírt alapvető gyógyszerekhez, valamint ingyen kaphassanak szemüveget, illetve bizonyos ortopédiai eszközöket.

vizsgálják annak lehetőségét is, hogy a nyugdíj megállapításához irányadó időszakban kézhez kapott jutalom beszámítson majd a nyugdíjalapba. a kormány döntése értelmében a tartósan beteg és fogyatékos gyermek ápolására, gondozására 10 éves korig terjesztik ki a gyes-t. kiterjeszteni tervezik továbbá a nyugdíjasok utazási kedvezményeit, például bizonyos számú teljesen ingyenes vasuti, illetve távolsági buszjegy biztosításával. javaslatot dolgoznak ki arra, hogy milyen intézkedésekkel ösztönözzék a beteg, magányos személyek otthoni gondozását, az idős koruak rendszeres segítését. a kormány úgy döntött, hogy megszüntetik az idősök klubja havi 150 forintos tagsági díját. az illetékes főhatóságok feladatává tették megvizsgálni: milyen körben lehetne az általános iskola alsó tagozatában és a gyógypedagógiai iskolákban a rászorultaknak ingyenes tankönyveket juttatni. /folyt./

18.22 240987 2792

--

sb0087 4 130 mtib2023 /felhasználható 19 órától!/
megkezdődött a ceglédi ős

1987. szeptember 24. - csütörtökön megkezdődtek az idei ceglédi ős eseményei. a szabadság téren a magyar néphadsereg egri fuvószenekara adott hangversenyt, majd ünnepi nagygyűlést tartottak. ezen - elhangzásának 139. évfordulója alkalmából - megemlékeztek kossuth híres ceglédi beszédéről. a nagygyűlés szónoka pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára volt. este a kossuth lajos művelődési központ színháztermében a ceglédről elszármazott művészek adtak műsort.

az október 4-ig tartó rendezvénysorozat programjában kiállításon, hangversenyen, autós ügyességi versenyen kívül több tudományos tanácskozás is szerepel. látványos lesz a város mezőgazdasági és ipari termékeit bemutató kiállítás, s nagy sokadalomnak ígérkezik az utolsó napon, a lenin parkban sorra kerülő egészsznapos vásár, s azt lezáró vidám szüreti bál./mti/

kru/kz/gg ie
18.26 240987 0909

--

sb0088 4 130 mtib2024

elhunyt bokor istván

1987. szeptember 24. - életének 88. évében elhunyt bokor istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928. óta volt a párt tagja. temetése szeptember 28-án, hétfőn délután 3 órakor lesz az orosházi felvégi temetőben.

mszmp orosházi városi bizottsága /mti/

nos/kz/gg ie
18.28 240987 0354

Pa

--

sb0089 1 130 mtib2025

ülést tartott a minisztertanács /4. rész/

a magyar távirati iroda tudósítójának érdeklődésére a szóvivő megerősítette, hogy a kormány tudománypolitikai bizottsága a napokban foglalkozott a kutatás-fejlesztés jövő évi anyagi forrásainak kérdésével. egyetértés alakult ki abban, hogy a tudományos kutatásra és a műszaki fejlesztésre központilag szánt pénz reálértékét feltétlenül meg kell őrizni. a kormány munkaprogramja a gazdaság stabilizálásában, a kibontakozás megalapozásában igen nagy szerepet szán a kutatásnak és a műszaki fejlesztésnek. e szándék jegyében kívánja javítani az alkotó szellemű munka feltételeit, növelni a kutató-fejlesztő szakemberek anyagi, erkölcsi elismerését - mondta. hozzáfűzte: a kutatás-fejlesztésnek a devizális lehetőségekre is kiterjedő megkülönböztetett támogatása csak akkor hozhat kellő eredményt, ha érdemben és kézzel foghatóan javul a szellemi és az anyagi erők összefogása, ha erősödik a szelekció és korszerűbb lesz az irányítás.

bányász rezső /a magyar hírlap érdeklődésére/ tájékoztatást adott a kgst végrehajtó bizottsága múlt heti moszkvai ülésén részt vett magyar küldöttség munkájáról. mint mondta, a végrehajtó bizottság a szocialista gazdasági integráció mechanizmusának, a kgst tevékenységének átalakítására vonatkozó javaslatokról tárgyalt. ezek elsőrendű célja a korszerűsítés; az, hogy a kgst hatékonyabban mozdítsa elő a tagországok gazdasági-társadalmi fejlődését, szilárdítsa helyzetüket a világgazdaságban. küldöttségünk a leghatározottabban támogatta ezeket a törekvéseket. kifejtette, hogy a kgst-nek a jövőben elsősorban tagországai együttműködésének stratégiai jelentőségű kérdéseivel kell foglalkoznia. a konkrét gazdasági együttműködést mindenekelőtt a vállalatok közötti közvetlen kapcsolatok terén kell fejleszteni, s ehhez meg kell teremteni a szükséges közgazdasági és jogi feltételeket. jobban kell érvényesülnie a kgst-ben a gazdasági érdekelttség elvének. kiemeltük az áru- és pénzviszonyok megújításának követelményét, valamint azt is, hogy a kgst szervezetét az új helyzetnek megfelelően módosítsuk. a tudományos műszaki haladás ezredfordulóig szóló komplex programjának megvalósítása érdekében sürgettük a szervezési intézkedések gyorsítását. az ülésen több, nagy jelentőségű együttműködési egyezményt készítettek elő aláírásra, amelyben a magyar fél is érdekelt. ilyen a tagországok egyesített villamosenergia-rendszerének fejlesztéséről, a kölcsönösen szállított termékek minőségi értékelési és tanúsítási rendszerének létrehozásáról, valamint az atomerőművi berendezések sokoldalú gyártásszakosításáról, kooperációjáról és kölcsönös szállításáról szóló szerződés. /folyt. köv./ -ár/la ka ie

18.49

240987 2685

Ra

--

sb0090 1 130 mtib2027

ülést tartott a minisztertanács /5. rész/

a kormányülésnek a versenytárgyalással kapcsolatos témájáról /a népszava kérdésére/ elmondta: a versenytárgyalásokat eddig szabályozó minisztertanácsi rendelet már nem felel meg a korszerű követelményeknek. az új jogszabály pótolni kívánja a hiányosságokat. tartalmazza például azokat a speciális rendelkezéseket, amelyeket a külföldieknek e tárgyalásokon/résztvétele szükségessé tesz, továbbá lehetőséget nyújt arra, hogy a versenytárgyalás meghirdetője előzetesen tájékozódhasson az ajánlattevő szakmai és pénzügyi megbízhatósága felől. a jogi korszerűsítés a résztvevők valódi esélyegyenlőségét, az igényesebb üzleti kapcsolatok létrejöttét és a verseny tisztaságának védelmét egyaránt szolgálja.

a sportfinanszírozás új rendjéről /a vasárnap ^{való} hírek érdeklődésére/ szólva kiemelte, hogy a szabályozás valóban a rendet, a rendteremtést szolgálja. tisztább pénzügyi viszonyokat kívánnak teremteni a sportban; az alapvető cél az, hogy követhető legyen a pénzmozgás, a források megteremtésében és elosztásában pedig olyan automatizmusok működjenek, amelyek kizárják az elfogult megítélést. a sporthoz szükséges pénzt továbbra is állami hozzájárulásból, vállalati és szövetkezeti támogatásból teremtik elő, s emellett a jövőben is szükség van a tisztességes üzleti vállalkozásokra, ami pedig az elosztást illeti: a korábbiaknál nagyobb támogatásban részesül a diáksport, illetve a szabadidősport. az élsportban még következetesebben érvényesíteni kell a teljesítményelvet, mindez együtt jár a sportállások rendezésével, amelyekből valószínűleg túlzottan sok van. csakis a tisztább, egyértelműbb viszonyok létrehozása vezethet el a sportélet szükséges morális megújulásához is - hangoztatta.

a szóvivő /a népszabadság kérdésére/ tájékoztatást adott arról, hogy az idén augusztus végéig 13 millió 396 ezer külföldi érkezett hazánkba. határőrizeti szerveink augusztus 31-ig 1009 külföldi személyt vettek őrizetbe tiltott határátlépés kísérlete miatt. a látogatók tömegéhez viszonyítva ez nem túl jelentős szám, s 255 személy ellen nem is indult semmiféle eljárás. a határsértést hatóságaink a nemzetközi szerződésekben és a magyar jogszabályokban meghatározott módon bírálják el, figyelembe véve az elkövető személyét, indítékát. a tiltott határátlépést megkísérlők csaknem 20 százaléka hamisított utlevéllel próbálkozik. a szóvivő kitért arra is, hogy tavaly 4952 külföldi állampolgár fordult letelepedési kérelemmel a magyar hatóságokhoz, közülük 3284-en voltak román állampolgárok. idén az első félévben 4196-an kértek letelepedési engedélyt, ebből 3308-an román állampolgárok. /folyt. köv./

-ár/la la ie

18.59

240987 2671

Ra

--

sb0091 1 130 mtib2028

ülést tartott a minisztertanács /6. rész/

a kérelmeket a magyar hatóságok a nemzetközi egyezményeknek megfelelően, alapvetően a családegyesítési szempontok szerint bírálják el.

egy másik kérdés kapcsán szólt arról, hogy lényegesen emelkedő tendenciát mutat a külföldiek bűnözése magyarországon. tavaly több mint 3500 esetben követtek el itt bűncselekményt, ez 37 százalékkal több, mint 1985-ben. e körben jelentősen emelkedett a devizagazdálkodást sértő és a vagyon elleni bűntettek száma. /mti/

-ár/ka la ie
19.00 240987 0599

--

sb0092 1 130 mtib2029

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib2009. sz. /fejti györgy látogatása pest megyében/ hírünk 2. bek. 1-2. sorában a szöveg helyesen:

a látogatás következő állomása szigetszentmiklós volt. fejti

györgy megtekintette a városban ...

/mti/ la ie
19.10 240987 0317

Pa

--

sb0093 t ö r ö l v e ! !

sb0094 4 130 mtib2030

borisz sztukalin sajtótájékoztatója /1.rész/

1987. szeptember 24. - a szovjet és az amerikai fél elvi megállapodása nyomán az atomfegyverek létezése óta most első ízben csillant fel annak lehetősége, hogy az emberiség megszabaduljon a nukleáris fegyverek két teljes osztályától, a rövid és a közepes hatótávolságú rakétáktól egyaránt - vonta meg az elmúlt héten washingtonban megtartott szovjet-amerikai külügyminiszteri találkozó mérlegét borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete, aki csütörtökön a szovjet kultúra és tudomány házában találkozott a magyar sajtó képviselőivel.

a szovjetunió legfontosabb kül- és belpolitikai mozgásait ismertető - immár hagyományossá vált - sajtótájékoztatók sorában ezuttal a két nagyhatalom tárgyalásairól és mihail gorbacsov főtitkárnak a nemzetközi biztonság átfogó rendszerét felvázoló újságcikkéről adott tájékoztatást a diplomáciai képviselő vezetője.

borisz sztukalin mindenképp emlékeztetett arra, hogy a világ haladó közvéleménye nagy érdeklődéssel, figyelemmel fogadta mihail gorbacsovnak, az szkp kb főtitkárnak az elmúlt héten két vezető szovjet napilapban - a pravdában és az izvesztyijában - megjelent cikkét. ebben a béke, a biztonság és a leszerelés kérdéseinek széles összefüggéseit elemezve konkrét javaslatok sorát fogalmazta meg a nemzetközi kapcsolatok minden szférájában; egyaránt érintve a kontaktusok katonai, politikai, gazdasági, humanitárius és ökológiai vonatkozásait. mint a nagykövet kiemelte: a szovjet vezetés javaslatai egy olyan rendszer alapjait vethetik meg, amely lehetővé teszi, hogy az egyes területek bizalomerősítő intézkedéseiről a

Pa

világ áttérjen a bizalom nagyszabású politikájára, meginduljon az átfogó biztonsághoz vezető úton.

e gondolatok vezették a szovjet felet eduard sevardnadze és george shultz külügyminiszter washingtoni tárgyalásain is, mint ismeretes, a szovjet és az amerikai diplomácia vezetőjének konstruktív, tárgyyszerű légkörben megtartott találkozásán a nukleáris fegyverzet korlátozásával és csökkentésével összefüggő kérdések álltak a figyelem központjában. a genf és reykjavik szellemét folytató, nagy kompromisszumkészségről tanuskodó szovjet külpolitika kiemelkedő eredménye, hogy sikerült elvi megállapodást elérni az 500-tól 5500 kilométerig terjedő hatótávolságú nukleáris eszközök teljes felszámolásáról. a megállapodás-tervezet részleteinek mielőbbi kimunkálására utasítást kaptak a genfi tárgyalóküldöttségek. a szovjet elképzeléseknek megfelelően a külügyminiszterek októberben moszkvában sorra kerülő találkozására már kidolgozott tervezetet kell előterjeszteniük a delegációknak.

/folyt.köv./
gn la ie

19.11 240987 2663

-.-

sb0095 4 130 mtib2031

borisz sztukalin sajtótájékoztatója /2.rész/

a tárgyalásokon azonban nem sikerült haladást elérni a stratégiai támadó fegyverrendszerek 50 százalékos csökkentésére és - ezzel összefüggésben - a rakétaelhárító rendszerekről szóló, 1972-es abm megállapodás szigorú betartására vonatkozó javaslatok kérdéskörében. kölcsönösen elfogadható alapként - a szerződés érvényének tíz évre vállalt betartása mellett - a szovjetunió azt javasolta partnerének, hogy állítsanak össze egy listát azokról az eszközökről, amelyek ürbéli telepítését megtiltanák. az eszközök műszaki jellemzőit tartalmazó listát átadták az amerikai félnek, választ azonban egyelőre nem kaptak javaslataikra.

a külügyminiszteri találkozó további fontos eredménye: megállapodás született arról, hogy még az idén megkezdődik a nukleáris fegyverkisérletek teljes betiltását célzó szovjet-amerikai tárgyalássorozat. világszerte kedvező visszhangot váltott ki az a megállapodás is, amely a nukleáris veszély csökkentésére központok létrehozását határozta el a szovjetunióban és az egyesült államokban. a külügyminiszterek megbeszéléseinek napirendjén szerepelt még a vegyifegyverek teljes betiltásával összefüggő kérdéskör, illetve az európai haderők és a fegyverzet csökkentésével

Pa

foglalkozó tárgyalások mandátumának mielőbbi kidolgozása. a washingtoni megbeszélések tárgykörét végezetül regionális problémák, illetve humanitárius kérdések egészítették ki - mondta borisz sztukalin, majd befejezésül köszönetét fejezte ki a magyar sajtó munkatársainak a szovjetunió békekezdeményezéseinek tevékeny, következetes támogatásáért. /mti/

gn la ie
19.11 240987 1619

-.-

sb0096 4 130 mtib2032 /közönségszolgálat/

a Lottó nyerőszámai

1987. szeptember 24. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a budapesten megtartott 39. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

7, 17, 19, 29, 76.

a szeptember havi tárgynyeremény-sorsoláson a 39. heti szelvények vesznek részt. /mti/

il ie
19.36 240987 0343

-.-

sb0097 4 160 mtib2033

tanácskozás a mecenaturáról /1. rész/

1987. szeptember 24. - a hazai mecenatura időszakos kérdéseiről tartottak eszmecsere-t csütörtökön a fészek művészklubban a magyar képző- és iparművészek szövetsége, valamint a képzőművészek, iparművészek és művészeti dolgozók szakszervezete rendezésében. a képzőművészeti világhét hazai eseményeinek nyitányaként megtartott tanácskozást - amelyen több mint száz művész és kulturális szakember vett részt - csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese nyitotta meg.

az állami mecenatura kérdéseiről szólva hangsúlyozta: formálódó, fordulatokban gazdag, mozgásban lévő gazdasági és társadalmi életünkben szükség van a régi művészeti-finanszírozási és megrendelési rendszer megújítására. e területen ugyanis az elmúlt években a

Pa

változások sokasága következett be, de e formák - bár olykor korszerűbben működnek a réginél és közelebb jutottak a reális érdekvizonyok kifejezéséhez - nem minden esetben tudtak intézményesülni. több évtizedes, ma is helytálló alapelv, hogy az alkotó folyamatba az irányítás nem kíván beavatkozni, s a politika nem ítélkezik ízlés- és stílusvitákban. ugyanakkor - hangsúlyozta a miniszterelnök-helyettes - nem mondhatunk le az olyan befolyásolásról, amelynek eredménye közösségi célt, társadalmi érdeket szolgál. a művészetpolitika elveinek és gyakorlatának kialakítása közös ügy. a művészetben azonban nem egzakt, általános szabályok érvényesülnek: a kivételes alkotóképesség áttörhet minden gátat, figyelmen kívül hagyhat minden korlátozó körülményt. a művészetpolitika dolga, hogy ne gátolja, hanem támogassa ezt az érvényesülést, érzékelje és segítse a kiemelkedő alkotópályákban kibontakozó újfajta rendet.

röviden áttekintve a hazai művészettámogatási gyakorlat történetét, szólt azokról a változásokról, amelyek a művészetirányításban és megrendelésben bekövetkeztek. egyebek között arról, hogy megnőtt a műgyűjtők köre, bővültek a műkereskedelem lehetőségei, ám ezek terjedésével nem tartott lépést a műkereskedelem struktúrája. a továbblépés érdekében - hangsúlyozta - szélesíteni kell a megrendelők körét, s ki kell dolgozni egy okos ellenőrzés mellett működő, hosszú távra szóló garanciákkal hitelesített műkereskedelmet. végig kell gondolni továbbá az állami megrendelések továbbra is fontos kérdéskörét: a művelődési tárca mellett a gazdálkodó szervek, üzemek, vállalatok és tanácsok ezirányú tevékenységének lehetőségeit. a társadalmi megrendelés ilyenfajta decentralizálása mellett a szakintézmények szerepének nem elsősorban a közvetlen megrendelésben, hanem az áttekintő, struktúraalakító szabályozási és jogalkotási feladatkörben kell növekednie - mondta Csehák Judit. /folyt. köv./ kp/ka
19.44 240987 2703

Ra

--

sb0098 4 160 mtib2034

tanácskozás a mecenaturáról /2. rész/

a tanácskozáson orosz sándor, a képzőművészek, iparművészek és művészeti dolgozók szakszervezetének titkára a szakszervezet művészetpártolási és -támogatási szerepét és lehetőségeit elemezte. szólt arról, hogy a hagyományos mecénálási rendszerek - a nivódijak, kiállítási díjak, megbízások, vásárlások és szerződések - mellett új művészetpártolási formák alakultak ki. így például a szot-ösztöndij, valamint a szakszervezet alkotói alapja a pályakezdő művészek számára, illetve olyan párbeszéd-sorozatok, amelyek a művészekkel együttgondolkodva segítik a társadalmi, etikai és esztétikai kérdések tisztázását.

az eszmecserén egyebek között szó volt a művészek alkotási feltételeinek romlásáról, az ezt megakadályozó intézkedések szükségességéről, a gazdasági gondokkal küzdő művészeti alap helyzetének javításáról. elhangzott az is, hogy a társadalmi megrendelések bővítéséhez meg kell keresni a szilárd jogi hátteret, átalakítani a jelenleg érvényes szabályozókat. felvetődött az is, hogy a társadalmi megrendelések során jobban kellene építeni a hozzáértő szakemberek véleményére, az orientáló és tárgyilagos kritikára, vagyis a valódi értékek kiválasztásának biztosítására. szóba került az az ellentmondás, hogy a művészi megrendeléseknél olyan időszakban tevődött át a hangsúly az állami mecenaturáról a társadalmi mecenaturára, amikor a gazdaság amúgy is kedvezőtlen helyzetben van. szó volt a piac és a művészet kapcsolatáról, a művészeti alkotás áru jellegéről, s egy olyan új típusú műtárgykereskedelem kialakításáról, amelyben a vállalatoknak, állami gyűjteményeknek, múzeumoknak érdekében áll és lehetősége van vásárlással, eladással, árverezéssel, aukciókkal bekapcsolódni a műkereskedelembé.

a tanácskozáson, amely egyben a szövetség kibővített választmányi ülése volt, vajda györgy művelődési miniszterhelyettes több mint husz művésznek, művészettörténésznek és restaurátornak adta át elmúlt évi kiemelkedő tevékenysége elismeréseként a művelődési minisztérium nivódijait. /mti/

kp/ka/fr/il 1e
19.53 240987 2074

Ra

--

sb0099 4 150 mtib2041

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1987. szeptember 24.

sb0001 lassan indul az őszi csúcsgyűlés a máv-nál
 sb0002 dolgoznak a cukorgyárak
 sb0003 marionvásári buza- és kukoricafajták a szu-ban
 sb0004 növekvő szárazborsó-export
 sb0005 műszaki vásár plovdivban
 sb0006 varroda mozgáskorlátozottaknak
 sb0007 ajtónyitás kaputelefonnal
 sb0008 körzeti iskolák - bejáró tanulók /1. rész/
 sb0009 körzeti iskolák - bejáró tanulók /2. rész/
 sb0010 napirenden a szociális ellátás javítása /1. rész/
 sb0011 napirenden a szociális ellátás javítása /2. rész/
 sb0012 magyar könyvek sikere a nemzetközi könyvvásáron
 sb0013 hatvanezer érdeklődő a turinformnál /1. rész/
 sb0014 hatvanezer érdeklődő a turinformnál /2. rész/
 sb0015 a győri révai gimnázium jubileuma
 sb0016 egészségnevelési program turkeven
 sb0017 növényvédelmi előrejelzés
 sb0018 a ruházati termékek áralakulása /gyorshír/
 sb0019 utolsó szakmai nap a bnv-n /gyorshír/
 sb0020 a hmf ot ülése /gyorshír/
 sb0021 ülést tartott az o.gy. ép és közl. biz. /gyorshír/
 sb0022 s. táj. az idegenforgalom eredményeiről
 sb0023 bláthy ottó nevét vette fel a tatai ip.szakm.képző int.
 sb0024 kiállítás az eszperantó nyelv történetéről
 sb0025 magyar-csehszl. haematológiai szimpózium debrecenben
 sb0026 településpolitikai konferencia pécssett /gyorshír/
 sb0027 halálos baleset a fővárosban
 sb0028 szovjet táncdalok seregszemléje - s.táj. /gyh/
 sb0029 elhunyt kipián györgy
 sb0030 elmarad az előadás
 sb0031 erdős péter kiállítása
 sb0032 elhunyt gombos józsef
 sb0033 halálos balesetek
 sb0034 zár a palatinus
 sb0035 cukorgyártás szolnokon
 sb0036 a közalk. szakszerv. megbeszélése
 sb0037 debreceni tanácsrendelet a közterület felbontásról
 sb0038 magyar-osztrák építésügyi tárgyalások
 sb0039 az orosz nyelvi olimpia aranyérmesei az mszbt-ben
 sb0040 ensz-kitüntetések
 /folyt.köv./ mm
 21.14 240987 1826

Ra

--

sb0100 4 180 mtib2042

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a ruházati termékek áralakulása - fot
 sb0042 szovjet táncdalok seregszemléje - sajtótájékoztató
 sb0043 országos szoftver találkozó sopronban
 sb0044 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /1. rész/
 sb0045 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /2. rész/
 sb0046 gyenes andrás győr-sopron megyében
 sb0047 a vasút helyzetéről tárgyalt az ogy. építési és közl. biz.
 sb0048 geszler mária kiállítása
 sb0049 kollektív tárlat
 sb0050 a magyar arterioscleros társaság kongresszusa
 sb0051 településpolitikai konferencia pécssett
 sb0052 csehszlovák gázipari kiállítás
 sb0053 mongol pártmunkás-küldöttség látogatása
 sb0054 a környező országok időjárása
 sb0055 utolsó szakmai nap a bnv-n /1. rész/
 sb0056 utolsó szakmai nap a bnv-n /2. rész/
 sb0057 vásárnapotár
 sb0058 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0059 a közművelődési tanács konzultatív testületének ülése
 sb0060 palotai erzsi kitüntetés
 sb0061 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0062 ndk elektronikai kiállítás
 sb0063 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0064 a baranya megyei népi ellenőrzési bizottság ülése
 sb0065 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0066 utolsó szakmai nap a bnv-n /3. rész/
 sb0067 ülést tartott a magyar-laoszi műszaki-tud. együttm. áll. biz.
 sb0068 kitüntetés a fegyveres erők napja alkalmából
 sb0069 diák szabadegyetem - tit sajtótájékoztató
 sb0070 a győr-sopron megyei tanács ülése - idegenforgalom
 sb0071 utolsó szakmai nap a bnv-n /4. rész/
 sb0072 kaunda zambiai elnök látogatása
 sb0073 dr. kenneth david kaunda életrajza
 sb0074 óvári miklós látogatása bács-kiskun megyében
 sb0075 fejti györgy látogatása pest megyében
 sb0076 a japán mérnök szervezet főtitkárának látogatása
 sb0077 ülést tartott a minisztertanács /1. rész/
 sb0078 az okth és komárom megye vezetőinek tervegeztetője
 sb0079 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/
 sb0080 időjárás-jelentés
 /folyt. köv./ ka
 21.15 240987 1922

Ra

--



sb0101 4 180 mtib2043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 pártküldöttség - hazaérkezés
 sb0082 honvédelmi napok debrecenben és fejér megyében
 sb0083 zámbo kornél kiállítása
 sb0084 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /3. rész/
 sb0085 a hazafias népfront országos tanácsának ülése /4. rész/
 sb0086 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/
 sb0087 megkezdődött a ceglédi ősz
 sb0088 elhunyt bokor istván
 sb0089 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/
 sb0090 ülést tartott a minisztertanács /5. rész/
 sb0091 ülést tartott a minisztertanács /6. rész/
 sb0092 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0093 borisz sztukalin sajtótájékoztatója /1. rész/
 sb0094 borisz sztukalin sajtótájékoztatója /2. rész/
 sb0095 a lottó nyerőszámai
 sb0096 tanácskozás a mecenaturáról /1./
 sb0097 tanácskozás a mecenaturáról /2./
 sb0098 tartalomjegyzék /1./
 sb0099 tartalomjegyzék /2./
 sb0100 tartalomjegyzék /3./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: oltványi ottó
 fehér péter
 izsák erika

- v é g e -

/mti/
21.16

240987 1161

Re

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 25.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

számítógéppel vezérelt bányabiztosítás

1987. szeptember 25. - jól sikerült az elektronikus vezérlésű bányabiztosító berendezés premierje a veszprémi szénbányák vállalat ajkai bányájában. ennek a veszprémiek által gyártott bányabiztosítóknak az a nagy előnye, hogy nem kell lebontani és áttelepíteni, hanem hidraulikus szerkezetekkel a szükségnek megfelelően mozgatható a vágatban. most pedig a számítógép és az erre a célra kidolgozott program átvette a gépkezelőktől a vágatokat védő önjáró acélszerkezetek mozgásának irányítását, ellenőrzését. hangos jelzéssel figyelmeztet, ha a berendezés előrelép, ha rendellenességet észlel működésében vagy az acélszerkezet anyagában. az ármin aknában üzembehelyezett elektronikus vezérlésű pajzsbiztosításhoz csak feleannyi kezelőre van szükség mint korábban, ugyanakkor növekedett a biztonság és a termelékenység. ez egyben a leendő ajka ii. bánya technikai főpróbája is, mert azt már ilyen korszerű eszközökkel kívánják felszerelni.

a veszprémi szénbányák vállalatnál az elmúlt 20 év alatt a különböző viszonyoknak megfelelően mintegy 12 típusú biztosítóberendezést fejlesztettek ki és azokat gyártják is. várpalotai gyártóüzemük 350 főt foglalkoztat és termékeit tőkés országokba is exportálja. sikeres kooperációt alakított ki külföldi cégekkel: tőlük szerzik be azokat a fontos berendezéseket és műszereket, amelyeket hazai forrásból nem lehet megvásárolni, s biztosító szerkezetekkel fizetnek értük. az elektronikus vezérlés beépítése új állomás a fejlesztésben és növeli az exportlehetőségeket. /mti/

bév/nne/st/il ie
00.10 250987 1584